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Pellérd Önkormányzatának ingyenes lapja

Méltóképpen ünnepeltünk és emlé-

keztünk március 15-én a pellérdi 
Mûvelõdési Házban.  Ahogy az elmúlt 
években, idén is az ÁMK tanulóinak 
elõadásában átérezhettük, azokat a 
napokat és perceket, amelyeket eleink 
éltek meg az 1848-1849-es szabad-
ságharc idején. A történetet már sok-
szor halhattuk, de újra és újra elgon-
dolkodtató és megható. 1849 nyárvégi 
napjai a magyar nép történelmének 
talán legszomorúbb napjai voltak. 
Szabadság, amirõl Európa közepén 
egy költõ és vele egy nép álmodott, a 
szabadság ügye elbukott.
Nem azért történt, mert gyenge volt a 
nemzet. Nem azért, mert kevés volt a 
lelkesedés. Tudtuk, mindenki egyet 
akart. A költõ, aki talpra szólította a 
magyart, a márciusi ifjak és a 
honvédek, akiknek életüknél fontosabb 
volt a haza szabadsága, békéje. 
Független, egyenlõ szabad 
Magyarországért harcoltak. Március 
15-e jelképpé vált, nemzetünk 
szabadságszeretetét, szabadság utáni 
vágyát fejezi ki.

Szepsy Eleonóra: Márc. 15.
Nemzetiszín kokárdával
Ünnepelünk e napon.
Itt díszlik a szívem fölött,
Büszke vagyok rá nagyon.
Régen volt.
A fiatalokszabadságot akartak,
Jobb életet mindenkinek...
Énekeltek, szavaltak.

Szabadságharc lett belõle,
Odaveszett sok élet...
A hõsökre emlékezünk,
Nekik zengjen az ének. 

Az idei Március 15-e kiemelten fontos 
és jelentõs szerepet tölt be községünk 
életében. Ezen a napon, falunk 
polgármestere, Tajti Zoltán és Bíró 
Sándor a kárpátaljai Szalóka község pol-

gármestere Testvérkapcsolati 
Szerzõdést írtak alá. A két település 
múltja 2004-re tekint vissza, amikor 
Szalóka község hagyományõrzõ cso-
portja a Határon Túli Magyarok 
Fesztiválján fellépõként vett részt és 
képviselte Kárpátalját. Pellérd település 
ekkor, mint fogadó, szállást adó köz-
ségként járult hozzá a rendezvény 
sikeréhez, gördülékeny lebonyolításá-
hoz. A kapcsolatot a két település 

között továbbra is ápolták a családok 
és a két Önkormányzat képvi-
selõtestülete. Évrõl - évre rendszere-
sen ellátogattunk és részt vettünk egy-
más jelentõsebb falunapi rendezvé-
nyén. 2011-tõl ez a kapcsolat lassan új 
méreteket öltött, amikor községünk 
képviselõtestülete egyik ülésén úgy 
határozott, hogy szorosabbá, új ala-
pokra kívánja helyezni – e barátságot 
és Testvértelepülési Szerzõdést kíván 

kötni Szalóka községgel.

Szalóka falu Ukrajnában, Kárpátalja 
Ungvári járásban, Ungvártól 46 km-re, 
a Tisza jobb partján, a magyar határ 
mellett fekszik. Közel 800 fõs lakossá-
gának nagy része református, és 
kb. 97 % - a magyar. Nevezetességei 
közül kiemelhetõ az 1783-ban barokk-
klasszicista stílusban épült templom, 
melynek kazettás mennyezetét más és 
más virágmotívumok díszítik. 2009-
ben kívül-belül felújították a templo-
mot. Új tetõt kapott, valamint restau-
ráltak három darab kazettát is, amelye-
ken szöveges írások találhatóak. Tavaly 
augusztus 13–14-én tizenhatodik alka-
lommal szervezték meg a 
Hazahívogató Falunapot Szalókán a 
helyi KMKSZ-alapszervezet és a közsé-
gi tanács. A Tisza-parti kisközség 
hagyományõrzõ rendezvényére rend-
szeresen meghívják a faluból 
elszármazottakat, illetve újabban a köz-
séggel baráti kapcsolatokat kiépítõ tele-
pülések küldöttségét, így Pellérd köz-
ség képviselõ-testületének néhány 
tagja is részt vehetett ezen az ünnep-
ségen. Azt gondolom, akik jártak már 
Szalókán, elmondhatják, hogy szeretõ 
szívû, egyszerû emberek lakják, akik a 
határon túl élõ magyarok nehéz 
viszontagságai között is kitartásukkal, 
hûségükkel õrizték apáik örökségét, 
azt a szülõföldet, amelyet egykor igaz-
ságtalanul szakítottak el az anyaor-
szágtól. Orosz Kálmán a KMKSZ-
alapszervezet elnöke elmondta, hogy 
sajnos tájház híján a szalókai falunap 
elõtt újra és újra össze kell gyûjteni a 
néprajzi értékeket képviselõ régi tár-
gyakat a lakosságtól, ezért folyamato-
san pályáznak, hogy létrehozhassák a 
falu tájházát. Régi bútorokból, haszná-
lati eszközökbõl, szõttesekbõl, hímzett 
terítõkbõl, különféle szerszámokból, 
okmányokból, régi fényképekbõl és 
bankókból, érmékbõl, valamint sok 
más, ma már nem használt –, régi tár-
gyakból álló kiállítás ez.

Március 15-i ünnepi mûsor Testvértelepülési Szerzõdés aláírásával

folytatás a 11. oldalon



Az önkormányzat Képviselõ-

testülete – a Gazdasági és Pénzügyi 
Bizottság véleményezését követõen – 
elfogadta 2012. évi költségvetését. A 
költségvetés rendkívül szûk kereteket 
határozott meg, gazdaságossági meg-
fontolások mentén az egyes kiadásne-
mek felülvizsgálata megtörtént és a 
költségek csökkentésre kerültek mind-
azon területeken, ahol erre mód és 
lehetõség volt. Az elfogadott költség-
vetés szoros és szigorúan ütemezett 
gazdálkodást kíván meg a 
mûködõképesség, a fenntarthatóság 
biztosítása és az önkormányzat eladó-
sodásának elkerülése érdekében. A 
költségvetési kiadások közt nõtt a sze-
mélyi juttatások összege, ami annak 
köszönhetõ, hogy az önkormányzat 
december hónapban sikeresen pályá-
zott a startmunka-program három terü-
letén. A mezõgazdasági programban 
17 fõ, a belvízelvezetés programban 8 
fõ, a belterület karbantartása program-
ban 7 fõ - 2012. március 1-tõl - 
december 31-ig történõ - foglalkozta-
tására nyílik lehetõség.

Kétség nem férhet hozzá, a zord tél 

elmúltával végre itt a tavasz! Az elmúlt 
napokban, hétvégén egyre többen 
keresték fel kiskertjeiket és mindan-
nyian igyekszünk rendet tenni házunk 
táján, kertjeinkben. E munkálatok köze-
pette sem szabad figyelmen kívül 
hagynunk, hogy az aszály és a szeles 
idõjárás milyen „tüzes” balesetek oko-
zója lehet!  Pellérd Község Önkor-
mányzatának 3/2011.(IV.15.) számú,  
az avar és kerti hulladékok  nyílttéri 
égetésérõl szóló  rendeletében foglal-
tak szerint :   a kerti hulladékot eléget-
ni a lakosság egészségének és a kör-
nyezet tisztaságának védelme érdeké-

ben október 1-je és április 30-a 
00 00

között,  naponta 10  – 18   óra közti 
idõtartamban  lehet. 
TILOS azonban a kerti hulladék 
égetése:
- vasár- és ünnepnapokon, - 
egészségügyi, szociális és oktatási 
intézmények (rendelõ, gyermek-, 
ifjúsági-, mûvelõdési-, 
sportlétesítmény) 100 méteres körze-
tében azok  mûködési ideje alatt,
- párás, ködös, esõs idõben, erõs szél 
esetén,
-  közterületen,
Égetni csak megfelelõen kialakított 
tûzrakó helyen, vagyoni és személyi 
biztonságot nem veszélyeztetõ 
módon, nagykorú cselekvõképes sze-
mély folyamatos felügyelete, és a 
lakókörnyezet lehetõ legkisebb zava-
rása mellett lehet.  A füstképzõdés 
csökkentése érdekében a kerti hulladé-
kot elõzetesen szikkasztani, szárítani 
kell, és az eltüzelés csak folyamatosan 
kis adagokban történhet.
Az ingatlan tulajdonosa, kezelõje, 
bérlõje (a továbbiakban: tulajdonos) az 
égetés során köteles gondoskodni a 
szükséges tûzoltási feltételekrõl, 

eszközökrõl (pl. oltóvíz, homok, stb.)
Az égetés végén meg kell gyõzõdni 
arról, hogy a tûz elhamvadt és gon-
doskodni kell annak belocsolásáról 
vagy vékony földréteggel történõ 
lefedésérõl.

Felhívjuk a lakosság figyelmét arra, 

hogy  a nemdohányzók  védelmérõl és 
a dohánytermékek fogyasztásának, for-
galmazásának egyes szabályairól szóló 
1999. évi XLII. törvény 2012. január 1-
tõl hatályos rendelkezései értelmében 
nem szabad dohányozni:

-  közforgalmú intézménynek a nyilvá-
nosság számára nyitva álló 
helyiségeiben,
-  közösségi közlekedési eszközön,
-  munkahelyen,
- közterületi játszótereken, továbbá a 
játszóterek külsõ határvonalától számí-
tott 5 méteres távolságon belül,
- a közforgalmú vasúti szolgáltatás nyúj-
tására szolgáló vasúti üzemi létesítmé-
nyek és a vasúti pálya tartozékainak 
személyforgalom számára megnyitott 
területein, közösségi közlekedési esz-
köz igénybevételének céljából 
létesített, illetve erre kijelölt 
megállóban, várakozó helyen, illetõleg 
helyiségben, valamint nyílt légterû 
megálló, várakozó hely esetén annak 
külsõ határvonalától számított 5 
méteres távolságon belül. Pellérd 
Község Önkormányzat Képviselõ-
testületének 17/2011. (XII. 30.) rende-
lete értelmében a fentieken túl tilos a 
dohányzás a 438/1 hrsz-ú  „Brázay 
kastélypark” õsfákkal, sétánnyal öve-
zett részén, a dísztó nyugati pere-
méig terjedõ területen!
Kérjük figyeljenek a rendelkezések 
betartására, mert a szabályszegõkkel 
szemben jelentõs mértékû bírság kisza-
bása lehetséges!
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Pellérd Önkormányzat 2012. évi költségvetését 
a Képviselõ-testület az alábbiak szerint határozta meg:

A 2012. évi bevételi és kiadási fõösszeg: 297.028 e Ft

Mûködési, fenntartási kiadások elõirányzata összesen: 257.662 e Ft

Ebbõl: személyi jellegû kiadások: 38.345 e Ft

munkaadókat terhelõ járulékok: 7.402 e Ft

dologi és egyéb folyó kiadások: 75.842 e Ft

mûködési célú pénzeszköz átadás, támogatás: 105.985 e Ft

Finanszírozási kiadások: 46.722 e Ft

Felújítási és beruházási kiadások összesen: 22.782 e Ft

F E L H Í V Á S !

Pellérd Önkormányzat Képviselõ-testülete a korábbi évek gyakorlatát követve 
az idei évi

 FALUSZÉPÍTÕ NAPOT

2011. május 19-én, szombaton tartja.

Szeretettel várunk minden pellérdi lakost, aki úgy érzi, hogy szívesen részt 
venne a környezetünk szebbé tételét célzó munkálatokban!

Terveink közt szerepel további virág-szigetek kialakítása, ezért szívesen ves-
szük az otthon „feleslegessé vált” virágpalánták, virághajtások felajánlását.

Aki szívesen látná virágba borulva a falu közterületeit kérjük, hozza magával 
vagy ajánlja fel a számára felesleges virágokat!

Önkormányzati hírek
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A tartalombólA tartalombólStartmunka program Pellérden
Az Önkormányzat 2012. évben a Startmunka program keretén belül valósítja meg 
a közfoglalkoztatást. A program 3 projekt keretén belül az egész év során 
32 embernek biztosít munkalehetõséget, melyek az alábbiak szerint alakulnak: 
Mezõgazdasági projekt (17fõ), Belvízelvezetõ projekt (8fõ), Belterületi projekt (7fõ).

Mezõgazdasági projektünk fõ célja közé tartoznak az alábbiak: konyhakerti zöld-
ségek termesztése az iskola konyha számára (burgonya, hagyma, sárgarépa, 
petrezselyem, zeller, paprika, paradicsom, saláta, újhagyma, uborka, fokhagyma, 
cukorborsó, babfélék, káposztafélék, tökfélék, fûszerpaprika), a közmunka program-
ban résztvevõk megtanítása a zöldségtermesztésre, ösztönzése a saját 
termõterületeik megmûvelésére. A gyermekek egészséges életre nevelésének kere-
tén belül minden osztálynak egy-egy kisebb földterület kimérésre kerül, saját 
mûvelésre, környezetismeret órán, melynek célja a zöldségek megismertetése, 
szemléltetése a gyermekeknek.
A program résztvevõi a közfoglalkoztatás mellett növénytermesztõ – tartósító kép-
zésben is részt vesznek.
A mezõgazdasági programunkat a Keleti – iparterületen (volt Lõszerraktár 
területén) valósítjuk meg közel 5-6 ha területen. A veteményezés mellett elkezdtük 
a fóliasátrak építését, melegágyak kialakítását, kutak fúrását – ásását, szivattyúk 
telepítését, palánták nevelését.

Belvízelvezetõ projektünk fõ célja vízelvezetõ árkaink karbantartása, új árkok léte-
sítése a szükséges helyeken, átereszek tisztítása, benõtt árok szakaszok bozót és 
cserjeirtása, kaszálás a csapadékvíz biztonságos lefolyása érdekében, 
árokmedrekbõl hordalék és iszap eltávolítása. A projekt keretén belül eddig a 
szõlõhegyi fõvízelvezetõ, Iskola utca, valamint a Vasút utca (posta elõtti szakasz) 
árkainak tisztítására került sor.

Belterületi projektünk fõ célja a településünk karbantartása, közterületek 
rendbetétele, játszóterek karbantartása, játszótéri játékok javítása, festése, játszó-
téri homok pótlása, fellazítása, virágosítások, virágszigetek kialakítása a település 
több helyén virágpalánták kiültetése, közterületi járdáink javítása, buszváróink 
festése, karbantartása.

Krum István
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ÁMK

Március 22. a víz világnapja. 

Megünneplését az ENSZ kezdemé-
nyezte 1992-ben Rio de Janeiroban 
egy környezetvédelmi konferencián. 
Ezen a napon világszerte igyekeznek 
felhívni az emberek a figyelmét a víz 
szerepének fontosságára, a vízkészle-
tek megóvására, és egyúttal a környe-
zetvédelemre is.
Ez volt a célunk az iskolában, egy kicsit 
korábban, március elején megrende-
zett víz napi programmal is. Az iskola 
diákjai és tanárai olyan elõadásokkal, 
kiállítással készültek fel erre a napra, 
melyek sokoldalúan bemutatták, hogy 
a víz életünk szinte minden területén 
fontos helyet, szerepet kap. A 
kiselõadások után a felsõsök játékos 
vetélkedõn mérhették össze vízzel kap-
csolatos tudásukat, az apróbbak addig 
színes papír- és lufihalakat gyártottak, 
melyeket az aulában „felállított” akvári-
umba helyeztek. A napot vízhordó 
sorverseny, játszóház társasjátékokkal 
és vizes élõhelyekrõl szóló 
természetfilm, valamint mesefilm nézé-
se zárta. A víz világnapjához kötõdve 
számos programra került sor a város-
ban is. A 4. osztályosokkal március 24-
én a szennyvíztisztító telepet látogat-
tuk meg, ahol nyílt napot tartottak. A 
látogatás során elámultunk a korszerû 
technológián, mellyel a szennyvizet 
fertõtlenítik, és az élõvizekbe vis-
szavezetik. Reményeink szerint ezek a 
programok mind hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a gyerekek is átérezzék, 
megtanulják, õk is tehetnek vizeink 
megóvásáért, környezetük állapotáért.

Bánáti M.

Idén is meghívást kaptunk a 

kõvágószõlõsi iskolától Hangos- és 
értõ olvasás versenyére. A gyerekek 
nagy lelkesedéssel vetették bele magu-
kat az olvasmányokba.
A 4. osztályosok közül Posta Fanni és 
Cserép Dani készült fel Pánczélné 
Varga Adrienn tanárnõ segítségével a 
Vuk címû regénybõl. A 3. osztályból 
többen elolvasták a Csít az írótól, de a 
végsõ „selejtezõn” Czinki Mírára és 
Varga Bencére esett a választásom. Õk 
velem készültek a versenyre.
Sajnos, a verseny elõtti napon Fanni 
megbetegedett, így õ nem tudott 
Kõvágószõlõsre menni. Dani is lázasan, 
betegen készült a versenyre.
Március 28-án, szerdán 14 órakor 
kezdõdött a nagy megmérettetés. Adri 
néni kíséretében vettek részt az isko-
lánk tanulói a versenyen. Elõször az 
értõ olvasásukról kellett tanúbizonyos-
ságot tenniük. Nedgyvenöt percük 
volt, hogy a 4 illetve 6 oldalas feladat-
lapot kitöltsék, ahol a szereplõkön 
keresztül, az eseményeken át egészen 
a könyvajánlóig kérdezték õket.  
Ezután következett a hangos olvasás. 
A gyerekek egy-egy kijelölt szöveg-
részt olvastak fel hangosan a zsûrinek 
és a többi versenyzõnek, hallgatónak 
az adott Fekete István mûbõl. A hallot-
tak és a kitöltött feladatlapok alapján 
választották ki a legjobbakat. Míra és 
Bence lecsúszva a dobogóról egy-egy 
emléklappal és nagy lelkesedéssel, míg 
Dani 3. helyezettként jött vissza az isko-
lához.
Azt hiszem, mindhármuknak 
gratulálhatunk!

Vészi Virág Petra

„Fekete István 
Kõvágószõlõsön”

A víz világnapja 
a pellérdi iskolában

ahová meghívtuk a gyódi és a 
görcsönyi tagintézmény tanulóit is. A 
versenyre mindenki három dallal 
készült és kettõt hallgatott meg a zsûri. 
Szerencsére sokak érdeklõdését felkel-
tette a felhívás és 50 alsós tanuló dalait 
hallgathatta meg a szépszámú közön-
ség. Külön értékelték az elsõ-második 
és a harmadik-negyedikes korosztályt, 
16 jutalomkönyv és oklevél került 
kiosztásra. Énekelni nem könnyû ennyi 
ember elõtt, de mindenki ügyesen sze-
repelt. Ez a délután maradandó emlé-
ket hagyott mindannyiunkban és 
jövõre is várjuk a daloló ifjúságot!

Jakabné Katics Ildikó, 
Soós Bernadett tanárnõk

Február 17-én, pénteken énekverse-

nyen jártuk a Felsõ-vámház utcai Általá-
nos Iskolában. Az „Apró dalosok” ver-
senyén Schmidt Adrián 2. b-s tanuló 
képviselte iskolánkat. A zsûri elnöke, 
Ivasivka Mátyás tanár úr (akirõl 
megtudtuk, hogy gyermekkorában 
Kodály Zoltán zsûrizte egy hasonló 
versenyen) fontos dolgokat mondott az 
éneklés szerepérõl és a népdalok 
megõrzésének fontosságáról. Adr ián 
szépen elõadott dalait 
bronzminõsítéssel értékelték, amelyhez 
gratulálunk!
Hagyományteremtõ módon elsõ alka-
lommal rendeztük meg alsós tanulóink 
számára az énekversenyt február 27-én, 

Énekverseny Pécsett és iskolánkban

Az elmúlt két évben Márta néni jobb 

kezeként tanulhattam el a hagyo-
mányõrzõ fortélyait, többek között a 
húsvéti írott tojás festését. Nem csak 
az iskolában, hanem Zengõvárkonyban 
is részt vehettem kísérõként az 
Országos Ifjúsági Tojásfestõ versenyen, 
ahová a diákjait nevezte be. Márta néni 
jóvoltából nagy örömömre megörököl-
hettem tõle.
Idén április elsejére esik Virágvasárnap, 
amikor is iskolánk ügyes kezû tanulói 
fognak részt venni ezen az ünnepi ver-
senyen. A megmérettetés elsõ forduló-
ján már túl vagyunk. Többen 
jelentkeztek, de az influenza kifogott 
rajtunk és sajnos csak hárman tudták 
teljesíteni. A tanulóknak két megírt és 
megfestett tojást kellett elküldeniük 
Zengõvárkonyba. Lajos bácsi jóvoltából 
idõben odaértek az alkotások.

Március közepén jött a levél, miszerint 
mindhárman részt vehetnek 
Zengõvárkonyban, így vasárnap Czinki 
Míra (3.osztály), Vészi Panna Eperke 
(4.osztály) és Magdó Regina (6.osztály) 
versenghet a „legszebben író 
tojásfestõ” címért.
És hogy milyen eredménnyel 
végeznek?!
Nem is az a legfontosabb, – de 
remélem, minél jobb helyen – hanem, 
hogy a lehetõ legjobb kedvvel, lelkese-
déssel és örömmel.

Vészi Virág Petra

„…Itt a tavasz:
kikelet, s a húsvét 

is közeleg…”
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2012. április 15-én lesz 100 éve, hogy 
a Titanic elsüllyedt. Talán mindenki 
látta a 11 Oscar díjjal kitûntetett filmet 
James Cameron rendezésében, 1997-
ben. Tudjuk, hogy milyen fontos szere-
pe volt a mentésben Dr. Lengyel 
Árpádnak, aki a Carpathia gõzõsön volt 
hajóorvos. Magyar áldozatokról és túl-
élõkrõl is hallottunk. 705-en élték túl a 
katasztrófát és 1497, egyesek szerint 
1517 ember halt meg. Legtöbben az 
elsõ osztályon utazók közül menekül-
tek meg, a fedélközben utazók és a sze-
mélyzet tagjai közül rengetegen meg-
haltak.

A könyvtárban is megtalálható két 
könyv a tragédiáról. Az egyik Walter 
Lord: A Titanic pusztulása címû 
regénye, amely visszaemlékezések 
nyomán született és a katasztrófa 
emberi aspektusait mutatja be. „Az 
elsüllyeszthetetlennek hitt Titanic, a kor 
technikai csodája, mi is lett volna más, 
ha nem úszó társadalmi minta, ame-
lyen - akárcsak az igazi társadalomban 
- felül találjuk a milliomosokat, közé-
pütt a polgári középosztályt, legalul 
pedig a koldusszegény kivándorlókat. 
Amikor 1912. április 14-ének éjjelén a 
Titanicot elérte végzete, több volt ez 
közönséges katasztrófánál. Bizonyos 
értelemben jelkép az óriáshajó: a pol-
gárság önbizalma súlyos sebet kapott; 
a végzetes éjszaka után semmi sem 
volt többé ugyanolyan.”
A másik könyvtári könyv Dékány 
András: SOS Titanic! ifjúsági regénye, 
amely kalandos történetben írja le a 
hajó útját és az elsüllyedés szörnyû órá-
it. A történet fontos mondandója a 
bátorság, helytállás vagy a gyávaság, 
menekülés kérdése, választása a nehéz 
helyzetben. Egy fiú, Jan szemével 
figyelheti az utolsó eseményeket az 
olvasó, akit az utolsó pillanatban 
parancsszóra mentenek ki a hajóról. 
„Jan valóban félt. A mélység, az 
ismeretlen, a hajó különbözõ részeibõl 
elhallatszó kiáltások, a fellobbanó 
fények, a tenger zúgása s annak a 
lassú, de egyre gyorsabb feleszmélés-
nek a tudata, hogy valami irtózatos tör-
ténésnek a részese õ… mind, mind 

alkalmas volt arra, hogy megijedjen.” 
Mindkét könyv érdekes, olvasmányos, 
Walter Lord könyvét inkább a felnõtt 
korosztálynak ajánlom, Dékány András 
regényét gyerekeknek.
A Titanic történetét könyvtári délutá-
non is feldolgozzuk majd, mi is foglal-
kozunk az utasokkal, a hajó 
technikájával, és az utókor által megfi-
gyelhetõ ronccsal. Reméljük, nem lesz 
többé ilyen katasztrófa, mert a Titanic 
tragédiája óta sok új szabályt hoztak 
létre a hajózás biztonsága érdekében!

Soós Bernadett (könyvtáros)

Az óvodai nevelés célja a gyermek 

sokoldalú, harmonikus fejlõdésének 
elõsegítése, a személyiség formálása 
és az iskolai oktató-nevelõ munka meg-
alapozása. Ezt segíti elõ az óvodában 
folyó rendszeres zenei nevelés. A zene 
olyan emberformáló erõvel bír, amely 
kihat az egész személyiségre, fogékon-
nyá teszi a szép befogadására, formálja 
ízlését és emberi magatartását. A rend-
szeres zenei nevelés fejleszti a gyer-
mek megfigyelõképességét, 
emlékezetét, serkenti gondolkodását, 
logikus gondolkodásra készteti, tehát 
nagymértékben elõsegíti értelmi 
fejlõdését. A zene elemei külön – 
külön is értékes nevelõ eszközök. A rit-
mus fejleszti a figyelmet, a koncentrá-
ciót és a határozottságot. A dallam az 
érzésvilágot nyitja meg. A dinamika, a 
hangszín a hallást élesíti. Az éneklés-

nek – mivel a helyes légzés erõsíti a 
hangadó szerveket – testnevelõ hatása 
is van. A közös éneklés 
fegyelmezettséget, önuralmat kíván, 
ezáltal fejlõdik a gyermek akaratereje 
is. Kodály kiemeli a zene 
nemzetnevelõ szerepét. Szerinte: „Az 
óvodás korban kell lerakni a nemzeti 
hovatartozás alapjait. A tudatalatti nem-
zeti vonások legjobb megalapozója a 
néphagyomány, elsõsorban a játék- és 
gyermekdalaival.”

Március elsõ hetében ismét megrende-
zésre került óvodánkban a „Zenei 
napok” programsorozat. Ezen alapel-
veket szem elõtt tartva egész héten 
zeneszó hallatszott az óvodai csopor-
tokból. Hallgattunk magyar- és német 
népzenét, komolyzenét egyaránt. Saját 
magunk által készített hangszerekkel 
és megszólaltatásukkal kis zenekarrá 
váltunk mi is a gyerekekkel.

Nagy örömünkre elfogadta a meghívá-
sunkat a Mecsek Táncegyüttes egy 
tagja, Vékási Anett. Vezetésével külön-
bözõ tánclépéseket, népi játékokat, 
gyerekdalokat és mondókákat ismer-
hettünk meg. A gyermekjáték, 
gyermektánc, mint komplex 
örömszerzõ tevékenység, óriási 
jelentõségû a 3-7 éves korú gyermek 
számára. Az ének – zene – táncoktatás 
olyan élményeket nyújt számukra, 
amellyel az önszabályozó, önnevelõ 
képességük is folyamatosan fejlõdik. 
Ez a Mûvelõdési Házban megtartott 
táncház maradandó élményt nyújtott a 
gyermeknek és a felnõtteknek is egya-
ránt.
A következõ programunk a Micimackó 
csoportban került megrendezésre. 
Nanett néni és az iskolás gyerekek 
különbözõ hangszerekkel és az általuk 
megszólaltatott hangokkal ismertették 
meg az óvodásokat. Hallhattunk 

Könyvajánló

Zenei napok az óvodában



április 16-20. Papírgyûjtés
Évrõl évre nehezebb elõteremteni min-
den szükséges eszközt az óvodai mun-
kánkhoz. Környezettudatos módon 
keressük a bevételi forrásokat. Ezért 
jutott eszünkbe pár éve a papírgyûjtés 
is, mely bizony nagyon szép eredmé-
nyeket mutat. Vannak családok, akik 
egész évben dobozolják, gyûjtik a 
feleslegessé vált papírt. Várjuk az 
óvoda udvarán kihelyezett konténerbe 
a sok papírt.

Anyák napja: május 7 – 11.
Nagy izgalom és boldogság ez édesa-
nyának és gyereknek egyaránt. A 
köszönõ szavakat a gondoskodó, 
meleg szeretetért, kedves Édesanyák 
és Nagymamák számára minden gyer-
mek varázslatosan mondja el ezen a 
szép napon.

Bemutatkozik az ÁMK:  május 11.
A közmondás szerint: „Messzirõl jött 
ember azt mond, amit akar.” Mi nem 
csak mondjuk, meg is mutatjuk, mi 
mindent tudunk! Színpadra lépünk sok-
sok meglepetéssel. Garantáltan 
mosolyt csalunk minden kedves nézõ 
arcára! Ezt a mûsort bizony – egy ara-
nyos nagycsoportosunk szavaival élve 
– kár lenne kihagyni!

Gyermeknap: június 1.
Nevelési évünk utolsó és egyben legjá-
tékosabb megmozdulása az évet lezáró 
Gyermeknap. Ezen a délelõttön együtt 
játszanak, szórakoznak, vetélkednek 
kicsik és nagyok. Ebben az évben új 
programokkal várunk minden kedves 
szülõt. 
Kedvcsinálónak néhány ezekbõl: 

- akadálypálya,
- léggömb-figurákat készít a
  gyerekeknek a bohóc,
- ugráló-vár,
- egyéni vetélkedõk,
- játék-bemutató,
- pizzára leszünk vendégek
  szülõi felajánlással.

Programjaink kivitelezésének költségét 
nagyrészt az SZMK támogatja. 
Melynek bevételi forrásai a különbözõ 
báljaink bevételei… Valamint a rend-
szeresen gyûjtött PET-palackokból és 
papírgyûjtésbõl kapott összeg is.

Évzáró - Ballagás:  június 8. 
Lezárni egy évet: mindig sok munkával 
a hátunk mögött tesszük, látva annak 
gyümölcsét. A Ballagással lezárul egy 
játékos, mozgalmas szakasz a gyerekek 
életében, és kezdetét veszi egy új, 
izgalmas, sok-sok ismerettel teli, vala-
mi komolyabb: AZ  ISKOLA. A nagy-
csoportosaink már nagyon várják. Ám 
nekünk nehéz ettõl a jó kis csoporttól 
elválni…

Keskeny út, de járható
Volt eddigi életed.

S percek alatt rombadõlt
Mindmegannyi érzelem.

Szertefoszlott közös álmok,
Dédelgetett terveid.

Az út most egyszer végetért,
De lesznek újra álmaid.

Az út elõtted kitágult,
De rálépni még nem mersz.

Bizonytalan az útirány,
És rögökkel van tele.

Nyújtsd kezed, és érints meg,
Hisz én is ott állok.

Te hozzám érsz, én hozzád érek,
Lépjünk egy nagyot.

Kéz a kézben, támogatva
Saját ösvényt keresünk.

Meg – megállva, körülnézve,
Óvatosan lépkedünk.

Hosszú az út, mely elõtted áll,
Veszélyes, poros és köves.

Fogd a kezem, szorítsd meg,
Lépj, gyere és kövess!

Ha lemaradok, ne várj reám,
Haladj csak tovább.

A következõ pillanatban
Elõtted járhatok már.

Ha elesel, én felsegítlek,
Ha megbotlasz, én ott állok.

Ha fûre lépek, ránts majd vissza,
Ébressz fel, ha rosszat álmodok!

Az út idõvel kettébomlik,
De egymás mellett haladhat.

Kinyújtott kezed majd elkapom,
De kell, hogy Te is akarjad.

A sors lassan majd elsodor,
S az út mögötted hosszú lesz.

Bárhol vagy is a világon,
Barátaid keze ott lebeg.

Széles út és járható
Lesz az életed.

S percek alatt épül majd
Mindmegannyi szeretet.

Felépített legszebb álmok,
Dédelgetett terveid.

Az utad most már gyönyörû,
S vannak újabb álmaid.

Petra

6  Tükör 2012/2

ÁMK

furulyát, hegedût, szintetizátort, 
szaxofont, gitárt, trombitát. A bemuta-
tót egy közös tánccal és énekléssel zár-
tuk. Köszönjük Soós Bernadett, Nanett 
néninek és az iskolásoknak a 
bemutatót!
Programsorozatunk zárásaként meghí-
vott vendégünk Rosta Géza 
elõadómûvész volt. Színvonalas 
mûsorába a gyerekeket is bevonta. 
Elõadása alatt megismerkedtünk a népi 
hangszerekkel, állatok lakhelyével, 
hangjaival. Vidám közös dallal zártuk a 
délelõttöt. Célunk, hogy felkeltsük a 
gyerekek zene iránti érdeklõdését, for -
máljuk a zenei ízlésüket, fejlesszük a 
ritmusérzéküket, hallásukat, megsze-
rettessük velük a zenét.
Ezt a szép hagyományt a jövõben is 
szeretnénk megõrizni.   „Aki a zenével 
indul az életbe, az életnek olyan kin-
csét kapja ezzel, amely átsegíti õt a 
bajon.”
 (Kodály Zoltán)

Kõrösiné Somlya i Mária

április 4. Húsvét
A napokban már ravasz módon több-
ször felhívjuk a kis ovisaink figyelmét 
(no meg a saját csemetéink figyelmét 
otthon…), hogy a Húsvéti Nyuszi itt 
leskelõdik az ablakok alatt… Alig vár-
ják a szerdai napot, hogy 
megláthassák, mit kapnak az óvodá-
ban. A fiúk különösen várják, mert a 
locsolásért – a szép versért – sok édes-
ség üti markukat.

április 20. Föld napja
Sokan nem is gondolják, hogy a kis-
gyerekek milyen jól ismerik a termé-
szetet és tudják is, hogy vigyázni kell 
rá. Nagyon ügyesen bánnak a kicsi 
kerti szerszámokkal. Büszkén ültetik el 
a kis növényeket, melyeket szüleik az 
óvoda udvara, kertje szépítésére kül-
denek erre a napra. Sõt még számon is 
tartják: „Ezt én hoztam!” A nap zárása-
ként közös faültetésre kerül sor az 
óvoda udvarán.

Kedvcsináló -
Programajánló az óvodában
Kedvcsináló -
Programajánló az óvodában

Ösvény
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ott van minden kedves, jó barát.”
- És hogy vetõdtél erre, mifelénk? – 
érdeklõdött Nagyapó.
- Ez egy hosszú történet.
- Mielõtt elkezdenél mesélni, nem vagy 
éhes, vagy szomjas?
- Nagyon megéheztem, megszomjaztam 
és kifáradtam a hosszú út során.
- Amíg mesélsz, készítek valami finom-
ságot. – mondta Nagyanyó és a kályha 
mellé lépett. A tündérlány nagyot sóhaj-
tott és mesélni kezdte élete történetét.
- Az én tündér – történetem már 2 éve 
kezdõdött. Egy kis városkában éltem szü-
leimmel együtt. Nagyon boldogok vol-
tunk addig a borzalmas napig. Szüleimet 
váratlanul elveszítettem és egyetlen 
rokonomhoz, a messzi nagynénimhez 
kerültem. Õ egyáltalán nem szereti a gye-
rekeket. Egésznap takarítanom, 
mosnom, fõznöm kellett, miközben õ 
bezárkózott a szobájába. Én a lábamat 
sem tehettem be abba a szobába. 
Egyszer el kellett utaznia a nénémnek a 
városba, és meghagyta, hogy be ne mer-
jek lépni a szobájába. Nagyon kíváncsi 
voltam, kinyitottam az ajtót, és bepillan-
tottam. Amit ott láttam…! Ekkor hazaért 
a nénikém és rajtakapott. Átokkal sújtott, 
mely szerint gonosszá kellett volna 
válnom; de az átok nem fogott teljesen, 
mert életem során csak jót cselekedtem, 
ezért tündérré változtam. A nagynéném 
nagyon dühös lett és elküldött. Azóta 
sok helyen voltam már. Tündérországban 
is éltem, de nem maradhattam sokáig, 
indulnom kellett. Tündértársaim azt 
mondták, valahol valakik várnak rám. 
Járom a világot, hogy ottho nra leljek. 
Utam során sok emberrel találkoztam, de 
csak bántottak, kinevettek, elkergettek, 
féltek tõlem. És most itt vagyok.
Amíg mesélt a kislány, megfõtt az étel. 
Megebédeltek, majd lepihentek.
- Amíg akarsz, nálunk maradhatsz. Ide 
visszatérhetsz enni, inni, aludni. – szólt 
Nagyanyó, mielõtt elaludt volna a kis-
lány.
A lányka sokáig aludt másnap. Nagyon 
fáradt volt és kimerült a hosszú út során. 
Amire felébredt, Nagyanyó és Nagyapó 
már sürögtek – forogtak. Kész volt az 
ebéd, friss tej állt a korsóban, az állatok 
is jóllaktak már.
Az elkövetkezõ napok csodálatosak vol-
tak. Nagyanyó megtanította Lillát finom 
süteményt készíteni, Nagyapó megmu-
tatta neki az állatokat. Közösen mentek ki 
a folyóra, az erdõbe. Nagyapó 
ágyacskát, asztalkát, székecskét faragott, 
a Nagyanyó ruhácskát varrt a kislánynak.
Egyik este Lilla már aludni tért, amikor 
Nagyanyó így szólt:
- Olyan boldog vagyok! Csodálatosan 
aranyos ez a gyermek!
- Hej, Nagyanyó! Én is nagyon 
megkedveltem!
- Jó lenne, ha maradhatna örökre; de jól 

tudom, hogy lassan mennie kell! – sóhaj-
tott Nagyanyó – Öreg, olyan jó lenne, ha 
most a kívánságunk teljesülne!
Ahogy ez a mondat elhagyta Nagyanyó 
száját, valami csodálatos fényesség lepte 
el az egész házat. És a fényesség a háló-
szobába suhant be, ahol Lilla aludt. 
Nagyanyó, Nagyapó rémülten rohant be 
a szobába, ahol meglepetés várta õket. 
A szoba közepén egy 8 éves gyermek 
állt a csodálkozástól hatalmasra nyílt sze-
mekkel.
- Lilla? – kérdezték meglepõdve.
Lilla nem szólt semmit, csak mosolygott, 
és örömkönnyek hulltak a szemébõl.
- Azt hiszem, megtaláltam az otthonom! 
– szólalt meg kisidõ múlva szipogva.
Nagyanyó pityeregve, de boldogan ölel-
te át a kislányt.
- Lilla! – kiáltott Nagyapa és a magasba 
emelte a lánykát.
Valahol az erdõ közepén, egy gyönyörû 
tisztáson, ahol zöld a fû, és kék az ég, 
ahol mindig süt a Nap, és örökké csicse-
regnek a madarak; valahol, nem is olyan 
messze, teljesült egy nagy álom!

Petra

Réges régen, valahol, nem is olyan 

messze, ott, ahol az ég kék, s a fû zöld, 
ahol mindig süt a Nap, és örökké csicse-
regnek a madarak, ott az erdõ közepén, 
egy gyönyörû tisztáson állt egy aprócska 
házikó. Itt élt Nagyanyó és Nagyapó. 
Szegénységben éltek, mégis boldogan. 
A teljes boldogságukhoz csak egyetlen 
dolog hiányzott, egy gyermek.
- Jaj, ha itt futosgálhatna egy apróság! – 
sóhajtozott gyakran Nagya nyó.
- Hej, ha az ölemben ülhetne egy lurkó! 
– mondogatta Nagyapó.
Mint minden nap Nagyanyó most is az 
erdõbe indult rõzsét gyûjteni. Ahogy 
ment – mendegélt bent a sûrû erdõben 
valami pislákoló fényt pillantott meg. 
Gondolta, ilyent még nem látott, hát 
megnézi, mi lehet az. Amikor közelebb 
lépett, akkor látta, hogy egy apró, fényes 
tündérlány sírdogál a pókhálóba akadva. 
„Sok mindent láttam már, de ilyent még 
nem” – gondolta és odalépett.
- Szabadíts ki, kérlek! – pityergett a tün-
dérlány. Már régóta vergõdhetett a 
hálóban, mert a csodálatos fénye már 
épphogy csak pislákolt. – Segíts, kérlek! 
– ismételte megint.
Nagyanyót ámulatba ejtette a látvány és 
a csodálkozásból alig tudott feleszmélni. 
A fény egyszer csak kialudt és a kislány 
mozdulatlanul hevert a pókhálóban. A 
Nagyanyó megrémült és gyorsan kimen-
tette a kislányt, de a lányka nem moz-
dult. „Most mit tegyek? Itt mégsem 
hagyhatom…, hát magammal viszem!” – 
gondolta és óvatosan a zsebébe csúsz-
tatta a tündérlányt.
- Nagyapó, Nagyapó! – sietett Nagyanyó 
a faházhoz.
- Mi történt? – kérdezte Nagyapó 
nyugodtan, miközben megtömte pipáját 
a teraszon.
- El sem hiszed, mi történt velem… - 
kezdte Nagyanyó, és elmesélte az 
erdõben történteket.
Nagyapó furcsán vizsgálgatni kezdte az 
apró tündérlányt. Ilyent még õ sem 
látott. Az ujját egy vödör vízbe mártotta, 
és óvatosan megmosta a kislány arcát. A 
fény halványan pislákolni kezdett és a 
lányka ébredezett.
- Hol vagyok? – kérdezte a tündérke, 
amikor kinyitotta a szemét.
- Nálunk – mondta Nagyanyó – Itt az 
erdõ közepén a házacskánkban. De te ki 
vagy, és hogy kerültél az erdõbe?
- Lilla vagyok, Tündérországból.
- Tündérországból? – csodálkozott a két 
öreg.
- Igen.
- Hol van Tündérország? – érdeklõdtek.
- Azt sajnos nem tudom elmondani, csak 
annyit mondhatok:
„Nincsen közel, nincs is távol,
amerre mész, rátalálsz bárhol.
Szívedre hallgass, akkor odatalálsz,

Lilla

Ez a húsvét olyan ünnep,
fák, virágok megzsendülnek,
mintha húznák-vonnák õket,
oly sebesen, gyorsan nõnek.

Ez a húsvét olyan ünnep,
fiatalok megszédülnek,

összebújnak, sugdolóznak,
szavakból szép jövõt fonnak.

Ez a húsvét olyan ünnep,
Szelek, vizek megperdülnek,
Hol a napfény, hol a zápor

Nyes nagyobb részt a határból.

Ez a húsvét olyan ünnep,
Sírás és bánat, elülnek.

Minden örül, hogy létezhet,
Hogy nagy lélegzetet vehet.

Ez a húsvét olyan ünnep,
Bocsánata van a bûnnek

Fönt a hegyen az a Kereszt
Új élet útjára ereszt.

A tél szennyét mind lemosva
Készülõdünk a holnapra,

A pünkösdre, szép pünkösdre,
Lángos csodák jövésére.

Szirmos jövõnk féltve, óva
Készülõdünk még nagyobbra,

El nem érhetõ csodára:
Örökös harmóniára.

Bíró András:

Ez a húsvét…



zások során nemcsak klubunkat, civil 
közösségünket, hanem községünket is 
képviseljük. 

A közelgõ anyák napja alkalmából 
nyugdíjas klubunk nevében szeretettel 
köszöntök minden édesanyát, 
nagymamát:

Aki a virágnak kibontod szirmát, 
aki óriásra nevelte a fiát

Aki harmatot a fûre leheled, 
aki a zord telet tavaszra temeted

Aki örök ura vagy a nagyvilágnak, 
áld meg jóságoddal az Édesanyákat.

Elfáradt két kezét simogasd, 
szeretgesd.

Napi gondok közt biztatgasd, 
vezetgesd

Szemükbe, ha könnyet csillogtat a 
bánat

Kérlek, fogd kézen az Édesanyákat
Esti lenyugváskor, ha az ágyat bontja,

Összeteszi kélt kezét imára
Istenem, Istenem, hajolj le hozzája
És áldó két kezét kezeddel áldjad, 

hosszan áldjad
A gyermekeiért fáradó jó Édesanyákat

Magdó Jánosné klubvezetõ

Tájékoztatom a Tisztelt Szülõket az óvodai beiratkozás idõpontjairól:
- 2012.április 12-13 (csütörtök-péntek) 9-14 óráig
- 2012. április 16-17 (hétfõ-kedd) 9-16 óráig

Elõjegyzésbe kerülhetnek azok a gyerekek is, akik 2013. május 31-ig lesznek három évesek.
Az újonnan jelentkezõ gyermekek fogadása az óvodai nevelési évben folyamatosan történik a harmadik életév betöltését 
követõen. Az óvoda felveheti a körzetében lakó két és fél éves gyermeket is, ha a három évesnél idõsebb gyermekek óvodai 
felvételi kérelmét teljesítette, és van szabad férõhely.
A beiratkozáshoz szükséges:

- a szülõ és gyermeke lakcímkártyája
- a gyermek születési anyakönyvi kivonata, TAJ kártyája
- a gyermek esetleges betegségeit igazoló dokumentumok

Az újonnan jelentkezett gyermekek felvételérõl a szülõk 2012. május 30-ig kapnak értesítést.

Köszönettel:
Kõrösiné Somlya i Mária Óvodavezetõ

Nyugdíjas klubunk nõtagjait köszöntöt-
tük a Nõnap alkalmából- március 10-én 
a Potyka étteremben rendezett zenés 
esten. A vacsora finom, a vendéglátás 
kitûnõ volt, melyet köszönünk 
Margitkának az étterem vezetõjének és 
személyzetének.

Március 17-én a Kacsótai nyugdíjas 
klub meghívására Kacsótán nyugdíjas 
találkozón vettünk részt. Nyugdíjasaink 
szereplése nagy sikert aratott, végig 
taps kísérte mûsorunkat. Ez számunkra 
nagyon jó érzés és elismerés volt. Ilyen 
fellépések, más klubokkal való találko-
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Február 18-án tartottuk a már hagyo-

mányossá vált farsangi bálunkat, mely 
vidámságot, jókedvet, karneváli han-
gulatot hozott ezen a hideg téli napon.
A bált megelõzõen mûsorral kedves-
kedtünk vendégeinknek. A mezõszél 
tánccsoport egy vidám jelenetet adott 
el, mely nagy sikert aratott. Köszönjük, 
hogy megleptek bennünket 
elõadásukkal.
Nyugdíjasaink sem maradtak ki a han-
gulat fokozásából. Apáca show-t 
mutattak be, mely remekül sikerült. A 
bicsérdi nyugdíjas klubtól Erzsike ope-
rettel szórakoztatta a jelenlévõket.

Farsangi bálunk, mint minden évben 
most is kitûnõen sikerült. Jót mulatott 
mindenki.
A talp alá valót Vranesics László és 
Kerner Viktor szolgáltatta. Nyugdíjas 
klubunk szeretettel hívott meg 
mindenkit, sajnos voltak olyanok, akik 
még visszajelzést sem adtak, hogy 
eljönni nem tudnak, pedig mi vagyunk 
az a civil szervezet, aki szeretne tenni 
azért, hogy a községben a hagyomá-
nyok tovább éljenek, de ehhez 
támogatásra, a rendezvényeken való 
részvételre lenne szükség, nem 
közömbösségre, érdektelenségre.

Visszatekintés a nyugdíjas klub eseményeire

Felhívás
Óvodai beíratás 2012-2013 nevelési évre
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Nagyfába vágta fejszéjét a Brázay 

Kastélypark Horgászegyesület újon-
nan megválasztott vezetõségi testü-
lete…

 Január végén az újonnan megválasz-
tott vezetõség megtartotta elsõ 
gyûlését, amelyen számos új ötlet 
hangzott el. Mind a tómeder iszapkot-
rás utáni kialakításában, mind a 
halasításban, mind a halõrzésben szá-
mos javaslatot, ötletet vetettek fel a 
jelenlévõk, melyet hosszas vita köve-
tett. A vezetõség úgy döntött, hogy az 
önkormányzattól kapott támogatást 
részint a tómeder szélének 

megerõsítésére, részint pedig a tóból 
kimerített iszap elterítésére fordítja. 
Kövezéssel kell megállítani a barlang, a 
híd északi részének és a mûemlék 
–zsilip- mindkét oldalának omlását.

 Ami kicsit megijesztett bennünket az a 
szokatlanul nagy hideg, és a csapadé-
kos február. A tervezett tómeder-kotrás 
miatt többször is egyeztettünk Bozó 
Istvánnal, aki megígérte, hogy február 
végén elkezdi az iszap kimarkolását.

A munka elsõ fázisának elvégzése a 
megbeszéltek szerint megkezdõdött, 
jól és látványosan haladt, bár a tóban 
lévõ források, és az igen magas talajvíz 
folyamatosan is nehezítette a kotrógép 
haladását, ezért egy kis szünet 
következett, melyet az iszap szikkadá-
sa miatt kellett beiktatni. Közben több-
ször végeztünk társadalmi munkát hol 
spontán, hol szervezetten, mely során 
még januárban nádvágás, márciusban 
a barlang és a híd elõtti tómeder 
megerõsítése történt. A kövezéshez 
egy horgásztársunk ajánlott fel nagy 
mennyiségû bányakövet, az ö felajánlá-
sából épült partszakaszt viccesen 
Kozmasétánynak neveztük el.  
Március 28-án folytatódott a tómeder 
kotrása, széli részének kialakítása, miu-
tán Pártényi István trélerével a lánctal-
pas markológépet a munkaterületre 
szállította. Ezúton szeretnénk megkö-

szönni a KÖZMÛ-ÉPKER KFT 
segítségét, melyre máskor is számí-
tunk. A tómeder kotrása nem sikerült 
teljes mértékben, mert a barlang, a 
beíró - doboz elõtti, és a kissziget 
mögötti területet a magas talajvízszint 
miatt nem lehetett megközelíteni. 

3Ennek ellenére is kb. 3000 m  iszap 
került ki a tóból! A kotrás utáni partszél 
helyreállításhoz sajnos másik vállalko-
zóra lesz szükség, mert az egyesület 
önerõbõl nem tudja megoldani a tavi 
humusz elterítését. A zsilipdeszkák vis-
szahelyezését követõen megkezdõdött 
a tó feltöltése, a halak visszatelepítése.

 A nagyszabású munkálatokat nem tud-

tuk volna kivitelezni, ha nincsenek 
önzetlen segítõink, akik kétkezi 
munkájukkal, ötleteikkel, fröccsükkel 
hozzájárultak a mi kis tavunk megszé-
püléséhez. 

 
 Felhívjuk a horgászegyesületi tagok 
figyelmét, hogy a társadalmi munkáról 
ne feledkezzenek meg, ezzel is segítve 
tavunk és környezetének 
megszépülését!

Kérjük adója 1 %a-val támogassa 
egyesületünket, 
adószám: 18318120-1-02

 
Aki április 30-ig nem fizeti be a tag-
sági díját az egyesületbõl kizárásra 
kerül !

Engedélyváltási idõpontok Április 
hónapban: 13-án és 27-én 17:30-
18:30 közötti idõben még az iskola 
éttermében.

Ifj. Kiss György

VÍZ IS HAL IS



A Mecsekvidék Helyi Közösség 

Egyesület munkaszervezete 2012. már-
cius 9-én befejezte a LEADER kérelmek 
ügyintézését, és átadta azokat a 
Mezõgazdasági és Vidékfejlesztési 
Hivatalnak (MVH) központi felülvizsgá-
latra. A beérkezett 97 darab pályázat-
ból 12 került elutasításra, formai vagy 
tartalmi hiányosságok miatt, a többi 
kérelmet az ügyintézõk rangsorba állít-
hatónak ítélték meg. Miután az MVH 
munkatársai formailag és tartalmilag is 
megfelelõnek ítélik a kérelmeket, sor 
kerül a pontozások alapján célterüle-
tenként a támogatási rangsorok 
felállítására, valamint a határozatok 
meghozatalára. A támogatási határoza-
tokat elõreláthatólag április végén, 
május elején vehetik kézbe a nyerte-
sek.

A VM Vidékfejlesztési, Képzési és 
Szaktanácsadási Intézet (VM VKSZI) 
2012. március 12-én a mûködõ IKSZT 
címbirtokos szervezetek részére az 
Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér 
programmal kapcsolatos szakmai tájé-
koztató napot tartott a Vidékfejlesztési 
Minisztérium Darányi Ignác termében. 
Közel háromszázan vettek részt a szak-
mai fórumon, amelyen több minisztéri-
um is képviseltette magát. Az ország-
ban jelenleg közel 200 IKSZT mûködik, 
melyek a legkorszerûbb felszereltség-
gel rendelkeznek. Lényegében a klas-
szikus mûvelõdési házakat, faluházakat, 
ifjúsági klubokat, közösségi házakat, 
klubkönyvtárakat testesítik meg, kiegé-
szülve a jelen kor igényeinek megfelelõ 
szolgáltatásokat biztosító intézményi 
formákkal, mint a Teleházak, civil 
közösségi házak, Ifjúsági Információs 
Pontok, Foglalkoztatási Információs 
Pontok. A vidéki térségeken felmerülõ 
problémákra választ adva az IKSZT 
igyekszik ezeket a szolgáltatásokat egy 
épületbe integrálni, amelynek célja egy-
részt a hosszú távú fenntarthatóság 
biztosítása, másrészt minél komp-
lexebb szolgáltatások nyújtása a helyi 
igényekhez igazodva. Annak 
érdekében, hogy az IKSZT megfeleljen 
az elõbbi feltételeknek a pályázatban 
két csoportban jelentek meg az egyes 

szolgáltatások. Egyrészrõl vannak a 
kötelezõen ellátandó feladatok, ame-
lyeket függetlenül a település adottsá-
gaitól el kell látnia a közösségi térnek. 
Ide kell érteni azokat a 
„hagyományokkal” rendelkezõ 
szolgáltatásokat, amelyek az esetek 
többségében jelenleg is megtalálható-
ak (könyvtári szolgáltatás, 
közmûvelõdési programok 
szervezése), valamint a jelenkor igé-
nyeire választ adó szolgáltatásokat 
(közösségi internet hozzáférés, infor -
mációnyújtás különféle területeken). 
Természetesen az IKSZT célja nem az, 
hogy az esetlegesen meglévõ, magas 
színvonalon nyújtott szolgáltatásokat 
még egy újabb helyszínen elérhetõvé 
tegye, hanem az, hogy a hiányosságo-
kat pótolja, bõvítse a már elérhetõ szol-
gáltatások körét, valamint emelje azok 
színvonalát, amennyiben szükséges és 
igény jelentkezik iránta. A közösségek 
szétziláltsága gátolja az ország 
boldogulását, ezért meg kell erõsíteni 
azokat. Ennek érdekében a Nemzeti 
Erõforrás Minisztérium (NEFMI) kulturá-
lis szakterülete most dolgozza ki azt a 
TÁMOP pályázati programot, amely a 
tervek szerint összesen 700 millió 
forint keretösszeggel támogathatja az 
IKSZT-k szakmai tevékenységét. A 
konstrukcióban három-ötmillió for intot 
igényelhetnek majd a már mûködõ 
IKSZT-k a közösségek megerõsödését 
célzó helyi szintû közmûvelõdési, 
könyvtári, továbbá ifjúságfejlesztési és 
közösségfejlesztési programjaik, szol-
gáltatásaik kialakítására, fejlesztésére.

2012. március 11-én zárta kapuit 
Magyarország egyik legnagyobb és 
legnépszerûbb vidéki turisztikai kiállítá-
sa a 17. Pécsi Utazás Kiállítás. A kiállí-
tás lehetõséget adott arra, hogy a 
régió több ezer látogatója megismer-
hesse és felmérhesse az ország turiszti-
kai kínálatát. A Mecsekvidék Helyi 
Közösség Egyesület és a Pécsi 
Többcélú Kistérségi Társulás a Pécsi 
Kistérség 38 települését képviselte a 
kiállításon. A települések turisztika i 
kínálata mellett az érdeklõdõk megis-
merhették a települések 
hagyományait, helyi- és kézmûves ter-
mékeit. A HACS munkatársai is tevéke-
nyen részt vettek a kiállítás lebonyolí-
tásában a stand berendezésében és 
lebontásában, a látogatók, 
fogadásában, informálásában. Az 
érdeklõdõk a kistérséget és a települé-
seket bemutató prospektusokból és 
kiadványokból tájékozódhattak. A tér-
ség turisztikai látnivalóit bemutató kiad-
ványok évrõl-évre nagyobb számban 
jelennek meg a kiállított anyagok 
között.
A kiállítás idõtartama alatt több ezer 
látogató fordult meg a vásáron, mely 
összességében sikeresnek mondható 
és jó lehetõséget biztosított a települé-
sek megismerésében és turisztikai kíná-
latuk bemutatásában.

Az Egyesület aktuális információ elér-
hetõek a www.mecsekvidek.hu olda-
lon.

Vanyúr Arnold
területi referens

Mecsekvidék HACS
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Karitász közlemény

A pellérdi Karitász Csoport 
minden csütörtökön délután 15-17 óráig

jótékonysági ruhavásárt tart a Pellérdi Mûvelõdési Házban.

Árak: 100-200.- Ft/db.

Ez idõ alatt a feleslegessé vált, de még használható ruhanemût is átves-
szük.

Mindenkit szeretettel várunk!

A Mecsekvidék Helyi Közösség Egyesület pályázati hírei

CIVIL SZERVEZETEK
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VISSZATEKINTÉS

összetartozásának ünnepévé vált. A kettõs állampolgárság-
ról szóló törvény megteremtette az egyszerû eljárásban meg-
szerezhetõ állampolgárság lehetõségét és június 4-ét a 
Nemzeti Összetartozás Napjaként jelölte meg. Határon túl 
élõ magyar testvéreink már több ezren éltek a lehetõséggel, 
hogy ne csak lelkileg, hanem jogilag is a magyar nemzethez 
tartozzanak. Felemelõ érzés volt ez mindenki számára. 

„Hiába húztak határokat, a folyók folyását, a madarak röptét 
és a lelkek szárnyalását nem lehetett megakadályozni”. 
(Némedi Gusztáv  lelkész)

Bodai Tiborné

Volt valamikor egy régi világ
Akkor élt apám, dédapám, nagyapám

Tették a dolgukat, nem kérdeztek semmit
Tudták az életet, jó volt magyarnak lenni!

Jött valamikor egy másik világ
Jött a zöld szemû Rózsa, jött a Kormorán.
Lett egy nagy család, lesz mit elmesélni

Volt valahol egy hely, hol jó volt magyarnak lenni!

Van nekünk egy zászlónk, mit nem téphetnek szét
A színek maradnak, akármilyen a szél

Álmaimban álmodtam, jó lenne szeretni
Legyen olyan hely, hol jó magyarnak lenni!

Legyen végre egy ország, hol a szavakat kimondhatják!
Legyen végre egy nép, mely elmondhatja kínját!

Legyen végre sok ember, kik tudják, hol a mennyország!
Az lesz az a hely, mit úgy hívnak Magyarország!

A csillagok messze a Föld szívébe látnak
Kik hosszú úton vándoroltak, itt hazát találtak
Ha elvették, mi Tiéd volt, vissza kell azt venni!
Isten ujja megérintett: jó lesz magyarnak lenni!

A már hagyományossá vált program kapcsolatot épít, 
megerõsíti a határon túli közösségeket, ez által is összefogva 
a magyar nemzetet.

2012. március 15-én, Pellérden aláírt Testvértelepülési 
Szerzõdéssel összekötõ kapcsot szeretnénk teremteni az 
anyaországi és a határon túl élõ szalókai magyar lakosság 
között. Lehetõséget kívánunk biztosítani, a két település 
közösségi életének megismerésére. Segíteni és erõsíteni 
kívánjuk az anyaországban való szereplésüket, ezzel tovább-
ra is ösztönözve a magyar kultúrához való tartozásukat. Ez a 
testvérkapcsolat nem létezik a lakosság aktív részvétele nél-
kül. Õk a Testvéreink. Õk tudják igazán, mit is jelent 
Magyarnak lenni! Ezért, kötelességünk segíteni Õket! 
Széchenyi István mondta: ”Mert ……akit magyarnak terem-
tett az Úristen és nem fogja pártját nemzetének, nem derék 
ember.” 
Április végén Szalókán kerül sor az ukrán szövegezésû 
szerzõdés aláírására.
Hiszem, hogy egy jó testvérkapcsolatból mindkét közösség 
és település egyaránt profitálhat.  Rövid idõt tölthettek 
nálunk kedves vendégeink, de bízunk benne, hogy a 
jövõben egyre többen és többször látogatnak majd el 
hozzánk, hogy a Pellérdieknek legyen lehetõsége és módja 
megismerni Õket, azokat a kedves szalókai embereket.  
Búcsúzásként, ismételten felajánlottuk segítségünket a kettõs 
állampolgárság felvételéhez szükséges dokumentumok 
elõkészítésére, illetve az ünnepség megszervezésére. 
Mint tudjuk, 2010. június 4-e a magyarság 

Március 15-i ünnepi mûsor Testvértelepülési Szerzõdés aláírásával
folytatás

Kormorán: 

Isten ujja megérintett



Köszöntöm Önöket, akik eljöttek ide 

ma este közénk, megünnepelni Nemzeti 
Ünnepünk 164. évfordulóját. Külön tisz-
telet a Kárpátaljáról - Szalókáról érkezett 
testvér-települési delegáció tagjainak, 
hogy Velünk együtt töltik ezt a méltóság-
teljes ünnepet. Tisztelet azoknak is, akik 
ma otthon ünnepelnek velünk, határon 
innen és határon túl.
Minden év március 15-én ide, ebbe az 
épületbe, a Pellérdi Kultúrházba hoz ben-
nünket a szívünk. Engedelmeskedünk 
egy õsi parancsnak, egy történelmi mág-
nes vonzásának, a lábunk engedelmes-
kedik a szív hangjának, menni kell, ott 
kell lennünk,  mert ott a helyünk. A 
magyar legendárium szerint esküt tet-
tünk egymásnak, hogy : rabok tovább 
nem leszünk. A március 15-ei eskü olyan 
fogadalom, a mellyel 1848 óta minden 
magyar tartozik minden magyarnak. Itt 
vagyunk hát az idei rügyfakadáskor is, 
hogy megmutassuk, 164 év után is,  
hûek vagyunk az eskühöz, ma is ehhez 
tartjuk magunkat. Esküt tenni közösen és 
egymásnak azt jelenti, hogy bárhogy for-
dul is a világ, bármiképp is kanyarodik az 
élet, ki fogunk állni egymásért. A nemzet 
közös esküje azt jelenti, hogy minden 
magyar ki kell, hogy  álljon minden 
magyarért, és minden magyar közösen, 
együtt ki fog állni Magyarországért. A 
negyvennyolcas magyarok bátran, halált 
megvetõ bátorsággal meg is tették, amit 
vállaltak.
Ez a kiállás tette lehetõvé, hogy a negy-
vennyolcas magyarok elérjék céljukat, 
alapjaiban megújították Magyarországot, 
amely soha többé nem süllyedt vissza a 
feudális viszonyok közé. Nemcsak az a 
hatalomváltás volt sikeres, amit 
vezetõink, Kossuth, Széchenyi és 
Batthyány vittek végbe. Sikeres volt a 
politikájuk is. Kiselejtezték a régi világ 
dohos törvényeit, kiváltságait, vis-
szahúzó dogmáit, és új rendszert 
alkottak, amely késõbb, évekkel, évtize-
dekkel a harcok után is szilárdan állt a 
lábán. Kiálltak Magyarországért, és 
egyetlen határozott mozdulattal eltöröl-
ték a cenzúrát, életre hívták a 
sajtószabadságot, elfogadták a 12 pon-
tot.  A kiállás erõt adott, szembeszálltak 
az egész Habsburg Birodalommal, a tabu-
kat ledöntötték, a mozdíthatatlannak hitt 
rendszert lebontották. Így történik 
mindig, amikor a hatalom nem képes 
többé felelõsen szólni, nem tud többé az 
igazság nyelvén beszélni, amikor hamis 
ideákat hirdet, és egyetlen igazi célja a 
hatalom megtartása. Amikor tért-hódít a 
felelõtlen cselekvés, a könnyen-csalás, a 
könnyû meggazdagodás reménye, akkor 
érvénybe lép a 48-as eskü. Akkor egyet-
len pillanat alatt elviselhetetlenné válik 
számukra a hirtelen jött zûrzavar, amely-
nek zavarosában és dago nyájában addig 

kényelmesen tették fékezhetetlen birtok-
lási vágyukat. Jól bevált módszereikkel, 
maguknak kreált törvényekkel mentették 
ki kicsi hazánk, a Kárpát- medence még 
magunknak hitt értékeit. Vannak 
pillanatok,történelmi dátumok amelyeket 
amelyek azt igazolják : a magyar ember-
nek ha késõn is de betelik a pohár, az 
igazságérzete a gazságokkal és gazem-
berekkel szembemegy , szembeszáll. 
Ilyenkor a magyarok képesek 
összeszedni magukat, kiállnak igazuk és 
hazájuk mellett, lezáródik egy fejezet, 
elindul egy újabb próbálkozás a megúju-
lás reményében. Hasonló következett be 
1848-ban is, amely mindmáig a magyar-
ság újkori történelmének legsikeresebb 
megújulását hozta el.
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
A történelem az élet tanítómestere, mert 

idõrõl idõre átveszi diákjaival a tananya-
got. A nyolcvanas évek végén sokan vol-
tak még, akik nem hitték, hogy a diktatú-
ra az õ életükben véget érhet. De voltak, 
nem is kevesen, akik mindvégig hitték, 
hogy létezik a túlpart, létezik egy másik 
Magyarország. Létezik egy 48-as, egy 
56-os, egy szabad Magyarország, 
amelyre rátalálhatunk.  Ez tette csodála-
tossá az 1989-90-es idõszakot is. 
Szerettük volna hinni, hogy a demokrati-
kus választásokkal, a gazdaság felszaba-
dításával mindjárt meg is érkezünk abba 
a másik Magyarországba, amelyik erõs 
és sikeres, amely büszkén foglalja el 
méltó helyét az európai nemzetek 
között. Hamar észre kellett vennünk, 
hogy mégsem érkeztünk meg. Nem a 
megálmodott Magyarország vett körül 
minket, helyette a múlt színei, a 
letûnõfélben levõ múlt arcai, rokoni és 

egyenes-ági haszonlesõi, az Õket 
körülvevõ miliõ, légkör és azok alakzatai 
bukkantak elõ. Nem sikerült elszakadni a 
múlttól.  Olyan országgá és olyan néppé 
lettünk, amelynek még a legegyszerûbb 
kérdésekre sem voltak közös válaszai. 
Kik vagyunk mi, XX. század végi 
magyarok? Mit akarunk kezdeni az ezer 
évünkkel? Mi köt össze bennünket, mi 
tesz egy nemzetté? Vannak-e közös cél-
jaink és terveink egymással a jövõben? 
Húsz év óta megválaszolatlanul hagyott 
kérdések. Ezért maradt minden félbe, 
ezért tûnt minden átmenetinek, korláto-
zott érvényûnek, ezért nem voltunk képe-
sek – szégyenszemre egyedül Közép-
Európában – egy új alkotmányt sem 
összehozni 2011.-ig. A politikai 
kényszeralkuk, az alapokig bebetonozott 
kapcsolatrendszerek csak felszínes módo-
sításokra adtak lehetõséget. A bolyongás 
évei következtek. Tovább kerestük azt a 
Magyarországot, amirõl álmodtunk, 
kerestük a hozzá vezetõ utat, s néhány-
szor úgy érezhettük, hogy megtaláltuk. 
De a vége mindannyiszor csalódás lett. 
A csalódottság lassan beette magát a 
bõrünk alá, a természetünkké vált, a 
magyar élet alapérzése lett, s ahogy 
lenni szokott, a hitünk is apadni kezdett, 
hogy megtaláljuk-e valaha is azt az 
országot, amelyet keresünk, amely csak-
is a Miénk.
Az elmúlt évek megmutatták, hogy nem 
mindig jó helyen kutattunk. Az igazi, a 
48-as, az 56-os, a szabad Magyarország, 
az az ország, amelyet két szóban is ki 
tudunk mondani – a magyarok országa – 
nem található meg az ideológiák és az 
elméletek világában. Nem találunk rá 
sem brüsszeli, sem más fõvárosok 
szabásmintáiban, és a pártalkuk iránytûje 
se vezet el hozzá. Az a Magyarország, 
amelyet keresünk, amelyben élni 
szeretnénk, itt van közöttünk, itt él ben-
nünk.  Az egymásra találás leginkább 
akkor szokott sikerülni mifelénk, amikor 
emberfeletti dolgokra vállalkoznunk. 
Ilyenkor meghalljuk a negyvennyolcasok 
esküjének hangját: „Rabok tovább nem 
leszünk!” Ilyenkor visszanyerjük a 
tartásunkat, az életerõnket, rátalálunk a 
jobbik énünkre, csalhatatlan ösztönnel 
megérezzük, hogy eljött az idõ, amikor 
ki kell állni Magyarországért.
Tisztelt Ünneplõ Hölgyek és Urak!
Ki kell állnunk azért, hogy véget vessünk 
a reménytelenség éveinek, vele együtt 
véget érjen az átmenet húszéves korsza-
ka. Felhatalmazták kiválasztott képvi-
selõinket és vezetõiket, hogy a helyi 
közösség szintjén tegyék becsülettel vál-
lalt feladataikat és valósítsák meg közös 
Pellérdi terveinket. A nagypolitika szint-
jén vezetõinknek egyenes gerinccel kell 
kiállniuk hazánkért az Európai Unióban, 
amikor alantas és hazug támadások érik 
hazánkat, amelyeket a legaljasabb és leg-
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szégyentelenebb módon itthonról szer-
veztek magyarok a magyarok lejáratásá-
ra. Naponta látjuk, hogy hazánknak mit 
kell harcolnia jogaiért, elveiért, 
értékeiért, hogy a jól kiépített és beágya-
zódott gazdasági lobbyk, a pénz világa, a 
közös Unióra való hivatkozással ne hord-
ja szét és ne vásárolja ki alólunk stratégi-
ai bázisainkat, még el nem lopott nem-
zeti vagyonunkat. Tisztelt Hölgyeim és 
Uraim! Tisztelt Ünneplõk!
Mi, magyarok nem engedünk a 48-ból. 
A kommunizmus európa i betörése óta 
mi, magyarok minden európai nemzet-
nél többet harcoltunk és több áldozatot 
hoztunk a szabadságért és a függetlensé-
gért. Eskünkhöz híven nem tûrtük el 48-
ban, hogy Bécsbõl diktáljanak nekünk, 
nem tûrtük el 56-ban és 1990-ben sem, 
hogy Moszkvából diktáljanak. Jól 
emlékszünk, hogy szabadságharcunkat 
1956-ban a szocializmus nevében tipor-
ták el, és arra is jól emlékszünk, hogy a 
XX. század pusztító eszméit egytõl egyig 
más országokban találták fel, és más 
nemzetiségû agytrösztök fejébõl pattan-
tak ki. Ezek között egy magyar nevet 
sem találni. Elvárjuk, hogy 
Magyarországnak és a magyaroknak 
megadja a Európa a kijáró tiszteletet.  Mi 
magyarok büszkék vagyunk arra, hogy 
Szent István királyunk ezer évvel ezelõtt 
szilárd alapokra helyezte a magyar 
államot, és hazánkat a keresztény Európa 
részévé tette. Ígérjük, hogy megõrizzük 
az elmúlt század viharaiban részekre sza-
kadt nemzetünk szellemi és lelki egysé-
gét. Valljuk, hogy az emberi lét alapja az 
emberi méltóság. Valljuk, hogy a közös-
ség erejének és minden ember becsüle-
tének alapja a munka, az emberi szellem 
teljesítménye. Valljuk az elesettek és a 
szegények megsegítésének kötelessé-
gét. Bízunk a fiatal nemzedékek elhiva-
tottságában. Hisszük, hogy gyermekeink 
és unokáink tehetségükkel, kitartásukkal 
és lelkierejükkel ismét naggyá teszik 
majd Magyarországot.
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Csak szabad emberek alkothatnak szabad 
társadalmat. Ezért fel kell szabadítani 
magunkat hibáink és bûneink alól is. Ha a 
lélek zavaros, akkor zavaros az érzékelés. 
Ha zavaros az érzékelés, zavaros lesz a 
gondolkodás, a zavaros gondolkodás 
hibás döntéseket szül, azok pedig rossz 
tettekben végzõdnek. Azt kérem 
mindannyiunktól, hogy a tavasz példáját 
követve ne csak a politikát, ne csak a 
gazdaságot, de magunkat is újítsuk meg, 
hogy szabadon láthassuk el feladatain-
kat. Ahogy a világnak jót tesz a 
megújulás, nekünk is hasznunkra válik 
majd.
Dicsõség a negyvennyolcas hõsöknek!
Legyen béke, szabadság és egyetértés!

Tajti Zoltán polgármester



A 2012. március 3.-án megrendezett borversenyre 42 ter-
melõ 64 fehérborral, 24 vörösborral és 4 gyümölcsborral neve-
zett be.
A bíráló bizottság elnöke Vadai Mihály szekszárdi  borász 
volt. 
Tagok: Szabóki Józsefné, Bender Lajos, Marton Ferenc, 
Tóth Zoltán és Varjas István.

Eredmény:
                    Fehér            Vörös         Gyümölcs
Arany            13                   7                   1
Ezüst              23                13                   3
Bronz             26                  3                   -

Az év bora kitüntetõ címben részesült Molnár János rajnai 
rizling és Farkas József vegyes vörös bora.

Aranyérmes borokat készítõ termelõk:

Fehérboroknál: Stángli László, Dr Góbi János, Jancsi József, 
Bata Tibor, Hegyi József, Pulai Imre és Polacsek Lajos.

Vörösboroknál: Schmidt Ferenc, Balázs István, Pulai Imre, 
Stefán Ervin és Kerepesi János.

Gyümölcsboroknál: Vitos Gábor.

A nemes vetélkedésben résztvevõ termelõknek gratulálunk és 
további sikereket kívánunk.

Schmidt Mátyás Kertbarát Klub elnöke 
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Ha megkérdezünk egy kisgyermeket, 

hogy mit vársz a húsvéttól, biztosan 
ajándékra, piros meg hímes tojásra fog 
gondolni. A nagyobb lányok még talán 
a locsolkodókra is gondolnak, amík ki 
nem vész a népszokások közül, avagy a 
többi népszokással együtt ez a hagyo-
mány is.  A csoki nyuszit nem is fogják 
már említeni, hiszen üzleti céllal, de illú-
ziókat romboló eredménnyel már kará-
csonyt követõen nem sokkal ezek meg-
jelentek a nagy bevásárlóközpontok pol-
cain. Ilyen a gyerekek mentalitása. Nem 
lehet rajta csodálkozni, hiszen õk még 
gyerekek. Mi felnõttek sem voltunk más-
ként ennyi idõs korunkban. Viszont ha 
egy felnõttnek csak a fõtt sonka jár az 
eszében meg egyéb ünnepi körítések, 
akkor már baj van. A húsvét igazi mon-
danivalóját nem lehet letudni azzal, 
hogy hosszabb a munkaszüneti idõ. 
Nem elég azt mondani, hogy azért az 
ilyen ünnep sohasem árt. Az ünnep 
attól ünnep, hogy üzenete van a szá-
munkra.

Az elõkészület
Hamvazószerdán kezdõdött el a hús-
vétra való
 ráhangolódás. Ez negyven napos böjtöt 
jelent. A negyven napba nem számíta-
nak bele a vasárnapok, a Gyümölcsoltó 
Boldogasszony és Szent József ünnepe, 
valamint a nagyhát három utolsó napja, 
a nagycsütörtök, a nagypéntek és a 
nagyszombat. E három napot a liturgia 
Szent Háromnapnak nevezi. Itt már 
nem készületrõl van szó, hanem belép-
tünk a húsvéti események sûrûjébe.

Bizonyára sokan látták Munkácsy 
Mihály Trilógiáját pár évvel ezelõtt a 
Nagy Lajos Gimnáziumban. (Krisztus 
Pilátus elõtt – Ecce Homo – Golgota) 
Megdöbbentõ képek Krisztus életének 
végsõ fázisáról. De a mûvész ennél 
tovább nem megy. Megáll a keresztre 
feszítés tényénél. A feltámadást már 
nem tudja úgy megragadni, hogy azt 
mûvészi eszközökkel ki tudja fejezni. 
Vagy gondolhatunk most egy másik 
mûvészre, Takács Istvánra. A háborús 
bombázások alatt tönkrement a szom-
bathelyi székesegyház.  Majdnem min-
den megsemmisült. Akkor ezt a 
mûvészt kérték fel, hogy a székesegy-
házba fessen egy új, hatalmas képet a 
fõoltár számára. (E mûvésznek egyik 
képe a pellérdi egyházközség birtoká-
ban van.) A mezõkövesdi templom szá-
mára õ festette meg a keresztút stáció-
képeit.
Megpróbálkozott azzal, hogy tizenötö-
dik stációként fesse meg a feltámadás 
jelenetét is. Hát, ez a kép sikerült a leg-
gyatrábbra. Bizony, nem is lehet mást 

várni. Hiszen a feltámadás nem tartozik 
a közvetlen emberi tapasztalás alá. Nem 
véletlen, hogy a feltámadásnak nem 
volt, mert nem is lehetett emberi tanú-
ja.     

Transitus Domini
Az Úr átmenete. Ez az értelme a latin 
kifejezésnek. A szó az arám „pascha”, 
illetve a héber „pészah” szó értelmébõl 
ered. A választott nép megszabadítását 
jelenti Egyiptom rabságából az Ígéret 
földjének szabadságára. Ugyanígy 
jelenti az Úr átmenetét a halálból a föl-
támadott életre. Egyúttal azonban a 
átmenetünket is jelzi a bûn halálából a 
kegyelem isteni életére. De rámutat arra 
is, hogy Krisztus halála és feltámadása 
óta a mi halálunk sem reménytelen 
elmúlás, hanem örök élet vár minket.

Így tehát az ünneplés átfogja az üdvös-
ség titkának egészét: a szenvedés, halál 
és feltámadás egységét. Ezen belül a 
különbözõ egyházak hagyományai más-
más hangsúlyt adtak az egyes részmisz-
tériumoknak. A reformátusoknál például 
sokkal fontosabb a nagypéntek méltó 
megünneplése, mint nálunk, katoliku-
soknál. Ez a reformtus gyakorlat 
Kisázsiából ered, (talán Szent János 
apostoltól). Ott az Úr szenvedését és 
halálát inkább ünnepelték, mint magát a 
feltámadást, de arra is elõre tekintettek. 
Ezzel szemben a nyugati, a római egy-
ház a feltámadást állítja elõtérbe. De vis-
sza is tekint a szenvedés eseményeire. 
(Ez talán Szent Pétertõl ered.)

Mindenesetre gondolati egység uralko-
dik a húsvét ünneplésében: a szenvedés 
emlékezetében a föltámadás húsvéti 
hangulatával. Ázsia a keresztet ünne-
pelte és elõretekintett a föltámadásra. 
Európa pedig a Feltámadott elõtt hódolt 
és visszatekintett a keresztre.

Becsülendõ örökségünk
A keresztények hite az apostoli tanú-
ságtételen nyugszik. Õk, akik megbizo-
nyosodtak a feltámadás valóságáról, 
tovább adtak a tényeken alapuló hitü-
ket. Úgy az õ számukra, mint a mi szá-
munkra is ez adja az élet valódi megol-
dásának igazi alapja. Hiszen nem arról 
van szó, hogy hiszünk valamiféle isten-
ségben. Legyen az akár Krisna, akár 
Buddha vagy valami más. Mi abban az 
Istenben hiszünk, aki úgy szeretett 
minket, hogy feláldozta magát üdvössé-
günkért. Ha ezt feladjuk, akkor nemcsak 
hogy nincs értelme a húsvétnak, hanem 
tönkremegy az élet. Kihúzzuk alóla az 
erkölcsi alapot. A következmény pedig 
az házasságok felbomlása, az ifjúság 
szétesése, jöhetnek a farkastörvények 
Isten pedig pont ezt nem akarta.

Gondoljuk hát át a húsvét ünnepének 
igazi üzenetét! Tegyük fel magunknak a 
kérdést, hogy hogyan állunk mi ezzel. 
És az örökséget hiteles módon tudtuk-e 
átadni az újabb és újabb generációnak?!

Dr. Horváth István 
plébános

HÚSVÉT ÜNNEPE - AZ ÉLET HÍRNÖKE

A Pellérdi és a Keszüi Plébánia pün-
kösdre autóbuszos zarándoklatot szer-
vez Csíksomlyóra az összmagyarság 
legfontosabb találkozási helyére.
Idõpont 2012. 05. 24-28 között.

Útvonal: Pellérd - Szeged - Nagylak - 
Arad - Déva - Gyula fehérvár - Szováta 
- Parajd - Gyergyószentmiklós

Program elõzetes:

05. 24-én indulás 19 órakor Pellérdrõl 
az Önkormányzat parkolójából
05. 25-én Parajdon a Sóbánya 
megtekintése, majd 
Gyergyószentmiklós
05. 26-án 12óra 30 perckor kezdõdõ 
Csíksomlyói zarándokhelyen szabadtér i 
mise, utána indulunk a Gyimesbükki 
ezeréves határra.
05. 27-én a Gyilkos tó és a Békás 
szoros,  majd Farkaslaka és Korond 
megtekintése. 
05. 28-án 9-10 óra között érkezés 
Pellérdre.
A zarándoklat összköltsége 39.000.-
Ft/fõ. Ez tartalmazza a buszköltséget, 2 
éjszakai szállás, 2 reggeli és 2 vacsora 
árát, az utasbiztosítást és a Sóbányai 
belépõ díját.
A szállás Gyergyószentmiklóson 
Motelben.

A részvételi díj fizetése:
I. rész 15.000.-Ft jelentkezéskor
II. rész 15.000.-Ft ápr. 23-ig
III. rész 9.000.-Ft máj 12-ig.

  A szervezési feladatokkal Schmidt 
Mátyás és Székely Viktória van meg-
bízva. 
Elérhetõség: Pellérd Jókai u.1. 
Tel: 72/373-159, +3630-629-1444

Dr Horváth István kanonok

CSÍKSOMLYÓI 
ZARÁNDOKLAT
CSÍKSOMLYÓI 

ZARÁNDOKLAT



A fáknak az ember életében különös sze-

repe van, a kapcsolat szinte meghitt. A fa 
adta bölcsõnket, a fa tövében szõttük álma-
inkat szerelmünkkel, árnyékuk adott eny-
het munkában elfáradva. Ültettünk fát emlé-
kül gyermekeink születésekor és a fa adja 
majd végsõ nyughelyünket, a koporsónkat 
is. De amíg élünk, ad életünkhöz leveleivel 
oxigént, virágaival illatot, formájával, lomb-
jának színeivel esztétikai élményt, szépsé-
get. Ha hagyjuk, hogy adjon. És mi 
hagyjuk?
Községünk utcáit járva néhol az az érzése 
támad a szemlélõnek, mintha tudatosan 
rombolnák le egyesek mindazt a jót és 
szépet, amit a fák nekünk adni akarnak. 
Mert minek lehet nevezni azt, ha nem rom-
bolásnak ha olyan barbár módon metszik – 
mit metszik, csonkolják! – a nemes hársfát, 
az impozáns ostorfát, a nyári virágpompát 
adó csörgõfát, a fenséges platánt, ahogy 
régen a gömbakácot csonkolták, ami szin-
tén óriási szakszerûtlenség, hiszen a gömb-
akác neve onnan ered, hogy magától is, 
metszés nélkül is szabályos, gömb alakú 
koronát nevel. Éppúgy, mint a gömbkõr is. 
Csakhogy amíg a gömbakác nagyon ros-
szul ugyan, de túléli ezt a szörnyû 
beavatkozást, a többi díszfa nem, elõbb-
utóbb belepusztulnak. Bele kell, hogy 
pusztúljanak, hiszen a fa élõ szervezet. Az 
életritmusával, a maga élettulajdonsága ival 
ad olyan elõnyöket, amit mi emberek, az 
itt lakók élvezünk, ha békén hagyjuk õket. 
Ne éljünk vissza életrevalóságukkal! Persze 
van eset, amikor be kell avatkozni, de nem 
úgy, mint a gyümölcstermõ fáknál. Nem 
évenkénti rendszeres metszésrõl van szó a 
díszfák esetében, sokkal inkább a fa 
nevelésérõl, olyan nevelésrõl, ahol 
messzemenõkig figyelembe vesszük a fa 
igényét, tehát ez inkább korona-alakítás. 
Nem is igényel mást. Ültetéskor meg kell 
metszeni a fa koronáját, de csak annyira, 
hogy a fára jellemzõ formát segítsük fel-
venni. Ezek nem visszametszések, sokkal 
inkább ritkító metszés jellegû beavatkozás 
ez. Rendszerint különösebb beavatkozás 
nélkül ezután a fa a maga tulajdonságai sze-
rint kialakítja a rá jellemzõ koronaformát. 
Nagyon jó példa erre különösen a platán, 
amely minden az ültetés utáni beavatkozás 
nélkül is bámulatosan szép, impozáns, fen-
séges koronát nevel. Vannak szempontok, 
amikor kényszerûségbõl be kell avatkozni a 
fa életébe, például ha a villanyvezeték alá 
lett ültetve és az évek során koronája elér i 
a vezetéket. Ilyenkor sem a – szinte eszte-
lennek mondható – visszacsonkolás a 
megoldás, hanem az ésszerûség kívánal-
mainak megfelelõen úgy alakítani a 
koronát, hogy vagy a vezetéknek biztonsá-
gos szabad teret hagyunk a koronán belül, 
vagy az egész koronát felneveljük a vil-
lanyvezetékek fölé, megõrizve a fa termé-
szetes koronaszépségét. Ezzel a módszer-
rel eleget lehet tenni az esztétikai 
igényeknek, a fa tulajdonságainak és a biz-
tonságos áramellátásnak is, nem kell meg-
várnunk az áramszolgáltató beavatkozását, 
ami nyilvánvalóan nem a fa igényeit veszi 

figyelembe, hanem csak az áramszolgálta-
tás biztonságát. Ha mi ezt megelõzzük, 
akkor az áramszolgáltató sem fogja rom-
bolni a fák esztétikumát. Van még egy 
nagyon fontos szempont, a közösséget 
érintõ szempont. Ezek a fák a községünk 
közterületén állnak. Kezelésükre az lenne 
hosszú távú megnyugtató megoldás, ha a 
fák nevelését az Önkormányzat végezné 
el, szakemberekkel, egységes szemlélettel, 
következetes munkával. Lehet hogy ennek 
vannak gátjai, elsõsorban anyagi termé-
szetûek, de ha ez így van, akkor még min-
dig van megoldás, az, ha az Önkormány-
zat felvilágosító, tanácsadó munkával a 
lakók figyelmébe ajánlja az öncélú, 
romboló, esztétika ilag szörnyû csonkolá-
sok helyett a helyes, követendõ, jó megol-
dást. Még arra is gondolhatunk, hogy ezt 
ellenõrizni is lehetne, és ha szükséges és 
elkerülhetetlen szabálysértési eljárást indít-
hatna az Önkormányzat azok ellen, akik a 
jó tanács ellenére is ezt a jó ízléstõl elru-
gaszkodott barbárságot követik el a fák 
ellen. Ne feledjük el, a közterületen álló fák 
ilyetén való károkozása törvénybe ütközõ, 
hiszen kimeríti a közterület rombolásának 
fogalmát. Biztosan nem sok lakótársunk 
fejében fordult meg, hogy vajon mekkora 
értéket képvisel egy-egy fa az utcájában. 
Fajtától, kortól függõen ez – bármennyire is 
meglepõ – egyedenként több százezer 
forint is lehet. Aki hozzá nem értésével – 
remélni merem, hogy nem tudatosan – 
pusztít egy ilyen fát, az bizony a szépség 
rombolásán túl, ekkora forint értékû kárt 
okoz. A károst és a hasznost, a jót és a 
rosszat, az értékest és az értéktelent ha 
képeken mutatom be, talán még érthetõbb 
lesz, hogy miért veszem a közterület fáit 
védelmembe.
Az 1. számú képen egy fiatal, ereje teljé-
ben lévõ hársfát látunk, durva módon vis-
szavágva. Ha ezzel a fával ezt nem tették 
volna meg, akkor úgy nézne ki, mint a 2. 
számú képen bemutatott szép, 
cseppformájú, egészséges, ugyanolya n 
korú hársfa. Platánfát olyan goromba és 
céltalan módon visszacsonkolni, mint 
ahogy az a 3. számú képen látható, hát 
bizony nehéz rá jelzõt találni úgy, hogy az 
ne legyen sértõ. Ha ezt nem teszik, akkor 
olyan impozáns fa lenne, mint amit a 4. 
számú képen mutatok be, a két fa azonos 
korú. Amelyiket visszavágták nem tudott 
növekedni és gyarapodni, amelyik elkerül-
te az oktalan csonkolást az bizo ny szép és 
nagy valószínûséggel hosszú ideig 
mindnyájunk örömére díszíteni fogja az 
utcát. Magas díszítõ értéke van a nyári 
virágpompát adó csörgõfának, a melyik 
nyugalmi állapotban télen is díszít, akkor a 
termésével. Ennél a fánál is lehet találni 
községünkben elrettentõ példát, amit az 5. 
számú képen mutatok be, ennek ellentett-
je a 6. számú képen bemutatott, közel azo-
nos korú, arányos, szépen fejlett, gondat-
lan visszametszésben soha nem részesített 
csörgõfa. A 7. számú képen a barbár 
szakmaiatlan visszacsonkolás végeredmé-
nye látható: a fiatal díszfa kipusztult. Nem 
bírta ki az oktalan emberi beavatkozást. 
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Falufásítás vagy fairtás?
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VÁLLALKOZÓK KLUBJA

A cég neve: 

GIPSZ-BAU MÜLLER KFT
Székhelye: 7831 Pellérd, Ipar u. 1.

Cégünk elõdje 1993-ban alakult 
Németországban, ahol a vállalkozás 
elsõ munkáit is szerezte. A cég dolgo-
zói - beleértve a cégalapító tulajdono-
sokat is – mindennapjaikat a németor-
szági munkahelyeken töltötték. Az itt 
szerzett és belénk ivódott kiemelkedõ 
szaktudásnak, precíz munkavégzésnek 
köszönhetõen sikerült egyre több hazai 
munkát, illetve a „TÜV Bayern 
Bauqualität” minõsítést is 
megszereznünk, ami az építõipar i 
minõsítések csúcskategóriája. 
Magyarországon a vállalkozás jelenlegi 
felállásában 2000. novemberében 
alakult, pécsi telephellyel. Ahogy a 
munka és a tennivaló sokasodott, a 
megnövekedett alkalmazotti létszám-
mal 2008 végén a pellérdi telephelyre 
költöztünk.  Pellérdrõl jelenleg 2 dol-
gozónak biztosítunk állandó 
munkahelyet, vállalkozásunk összlét-
száma 17 fõ. A cég ügyvezetõje: 
Müller Róbert
Elérhetõség: 0672/587-052 (magán- 
és céges megrendelõinknek egyaránt)
Honlap: www.gipszbaukft.hu

Tevékenységünk széles körû: Vállaljuk 
családi- és társasházak, lakó- és nem 
lakó épületek teljes kivitelezését, 
szaktanácsadását, építõipar i 
karbantartási-, felújítási munkákat, 
festés, gipszkarton szerelést, álmen-
nyezet építést, kõmûves- és burkoló 
munkák kivitelezését. Cégünk szer-
szám- és gépparkját folyamatosan 
bõvítjük és fejlesztjük, követjük a legú-
jabb technológiákat. Mindig törekszünk 

a legkisebb anyag- és energia felhasz-
nálású technológiák alkalmazására, a 
maximális minõség szem elõtt tartása 
mellett. 
A 2007-es évben ismét lehetõségünk 
nyílt a külföldi piacon való 
bemutatkozásra, így megalapítottuk 
horvátországi leányvállalatunkat, a 
Gips-Bau Müller d.o.o.-t. Azóta 
cégünk végzi a Müller Drogéria hor-
vátországi és szlovéniai üzleteinek 
szárazépítészeti, álmennyezet építési, 
festési és burkolási munkáit.
Néhány referenciamunkánk a teljes-
ség igénye nélkül:

- 32 magyarországi és 20 horvátorszá-
gi ill. szlovéniai Müller Drogéria üzlet 
álmennyezet építési, burkolási, festési 
munkái: Zagrab-Dubrava, Split, 
Karlovac, Zapresic, Eszék, Varazdin, 
Koprivnica, Sisak, Murska Sobota, 
Krško, Novo mesto.
- Zsigmondy Vilmos Harkányi 
Gyógyfürdõkórház – 2006
- Pécsi Fõposta
- Gerbeaud Ház, Budapest Vörösmarty 
tér – teljes homlokzat felújítás
- Universitas Kollégium – Pécs
- Rektori Hivatal – Pécs
- Nagy László Gimnázium – Komló
- családi házak: Pellérd, Pécs, Orfû, 
Komló, Keszü

Önmagunkkal és part-
nereinkkel szemben 
támasztott legfonto-
sabb alapelvünk a 
megbízhatóság, 
határidõk pontos betar-
tása és a jól szervezett, 
szakszerû, pontos mun-
kavégzés. Elsõdleges 
célunk, hogy szolgálta-
tásaink minõsége meg-
rendelõink igényeinek 
maximálisan megfelel-
jen. Célunk továbbra is 
a fokozatos, dinamikus 
fejlõdés és az elért ered-
ményeink megtartása.

Minden kedves 
érdeklõdõt szeretettel 
várunk!

A falu, az utca fásítása valamennyiünk 
érdeke, mert valamennyiünk örömét 
szolgálja, ezért legyen sorsuk valamen-
nyiünk gondja is. Figyelmeztessük egymást 
a fák védelmére!

Szczaurski József 

Vállalkozóink



Szemészeti szûrõvizsgálatokkal a 

gyermekkori szembetegségek idõben 
felismerhetõek. Minél elõbb 
észreveszik, annál jobb - igaz ez a gyer -
mekkorban elõforduló látás rendelle-
nességekre is. A korai felismerésre már 
csak azért is szükség van, mert az 
ember a látást is „tanulja", és ha rosszul 
rögzülnek a tanultak, azokon késõbb 
már nem lehet változtatni. A gyerme-
kek fejlõdéséhez elengedhetetlen a 
megfelelõ látásfejlõdés, melynek 
feltétele, hogy a szem egészséges 
legyen, illetve megfelelõen alakuljon ki 
a szemek kapcsolata egymással és a 
látókéreggel. A kicsik körében leggya-
koribb szembetegség, a kancsalság 
mellett számtalan más szemészeti prob-
léma létezik, amelyek idõben elvégzett 
szûrõvizsgálattal felismerhetõek, kezel-
hetõek. 

A kancsalság a gyermekkor egyik leg-
gyakoribb szemészeti problémája. 
Nem szabad megijedni, de az sem 
igaz, hogy a gyermek a kancsalságot ki 
fogja nõni. Létezik veleszületett, örök-
letes formája és van szerzett is. 
Bármely életkorban észleljük a szemek 
nézõvonalának eltérését, akár befelé, 
akár kifelé fordulnak a szemek, a lehetõ 
leghamarabb szemészhez kell vinni a 
gyermeket, hogy megvizsgálja, nincs-e 
sürgõsen kezelendõ szembetegség a 
háttérben. A kancsalságok hátterében 
általában valamilyen fénytörési hiba áll. 
A kancsalság okának tisztázása után a 
kezelés következik, mely sokszor hos-
szú évek kitartó munkáját jelenti a 
szülõvel közösen. A szemvizsgálat 
során a szemész megállapítja a szem 
fénytörési hibáját, és ennek megfe-
lelõen szemüveget ír fel. Iskolás kor 
alatt úgynevezett cycloplegiában kell a 
vizsgálatot végezni, tehát elõtte pupilla 
tágítót kell csepegtetni a gyereknek 
(otthon több napig, vagy a rendelõben 
20 percenként 3-4-szer), mert csak így 
lehet a teljes fénytörési hibát megmér-
ni. Attól függõen, hogy mennyi a 
látásélesség, tehát a táblából mennyit 
lát a gyermek, a rosszul látó szemet 
kényszeríteni kell a használatra. Ezt a jó 
szem letakarásával lehet elérni. 
Amennyiben a szemüveg viselése mel-
lett is megmarad a kancsalság, akkor a 
következõ lépés a mûtéti beavatkozás. 
A fénytörési hibák okozta kancsalság 
esetén a veleszületett kancsaloknál 1 - 
1,5 év körül javasolják a mûtétet, akik-
nél késõbb alakult ki, azoknál 4-5 éves 
korban történik meg a beavatkozás. A 
mûtét célja, hogy a kétszemes 
együttlátás - térlátás - ki tudjon alakul-

ni. A késõbbi életkorban végzett kan-
csalság ellenes mûtét már csak 
kozmetikai, esztétikai jellegû. Fontos 
tudni, hogy a kancsalság elleni mûtét a 
látás élességet nem javítja, ezért utána 
is kell szemüveget viselni. Sajnos a kan-
csalság örökíthetõ. Fénytörési hibával 
rendelkezõ, kancsalsággal bíró, illetve 
tompalátóságban szenvedõ szülõknél 
nagyobb esély van, hogy a gyermek-
nél is jelentkeznek ezek a hibák. Így aki-
nek a családjában elõfordul fénytörési 
hiba, kancsalság, tompalátás, annak 
fokozottabban érdemes figyelni a 
gyermekét, illetve évente kontroll 
szûrõvizsgálatokra járni. Így a fénytöré-
si hiba elõbb kiderülhet, mielõtt a gyer-
mek kancsalítani kezdene. Elõfordul 
azonban, hogy valamilyen egyéb szem-
betegség következtében romlik a látás, 
és emiatt kezd a gyermek kancsalítani. 
A betegségek egy része az éleslátás 
helyét érinti, például toxoplasma okoz-
ta érhártya és látóhártya gyulladás, 
üvegtesti vérzés vagy gyulladás, szem-
fenéken növekvõ daganat következté-
ben. Más esetben a fényt nem engedik 
erre a területre, például veleszületett 
szürke hályog esetén. Ezért nagyon 
fontos, hogy bármely életkorban ves-
szük is észre a kancsalságot, elenged-
hetetlen a szemorvosi vizsgálat, mert 
ha a kancsalság hátterében rosszindu-
latú daganat áll, akkor akár a gyermek 
élete is veszélyben lehet. Maradandó 
következményei lehetnek, ha a kan-
csalságot nem kezelik. Amelyik szemé-
vel kancsalít a gyermek, azt a szemét 
nem használja, így nem tanul meg vele 
látni, vagyis tompalátó marad erre a 
szemére. Ez azt jelenti, hogy nem ala-
kulhat ki a kétszemes együttlátás, hibás 
lesz a térlátás. A tompalátás és a térlá-
tás hiánya miatt nem szerezhet hivatá-
sos gépjármûvezetõi engedélyt, illetve 
alkalmatlan lesz többféle foglakozás 
betöltésére. Ha a fénytörési hiba nincs 
korrigálva, tehát a gyermek nem hord 
szemüveget, vagy nem jó szemüveget 
visel, iskolás korban számtalan panasz 
jelentkezhet. Ilyen például a fejfájás, 
szemfájás, szemkivörösödés, amelyek 
miatt csökken a koncentráció képessé-
ge és romlik a tanulmányi eredménye.

A látásfejlõdés valamilyen (sajnos sok-
szor rejtett) zavara következtében cse-
csemõ- vagy kisgyermekkorban 
kialakult, egy- vagy mindkét szemet 
érintõ funkciózavarát tompalátóságnak 
nevezzük, amely egy–egy korosztály 
2-3 százalékát érinti Magyarországon. 

Náluk az érintett szemeken a látóéles-
ség olyan fokban csökkent, amelyet 
egyébként a szemek szervi, szerkezeti 

eltérése nem magyaráz. A szemek szer-
vi betegségéhez is társulhat azonban 
kísérõ jelleggel tompalátóság, ezt 
ugyanolyan komolyan kell venni és 
szintén kezelendõ. Fontos tudni, hogy 
idejében felismerve, megfelelõ módon 
kezelve ez a betegség visszafordítható 
és legalább részben gyógyítható. Ha 
fény derült a bajra, elsõként meghatá-
rozzák a szem fénytörését, aztán szem-
üveget rendelnek a kis páciensnek. 
Amennyiben szükséges, a jól látó sze-
met letakarják, hogy a „rossz" szemet 
így kényszerítsék az alkalmazkodásra. 
Ez a módszer azonban csak iskolás 
korig alkalmazható, mivel ott már aka-
dályozná a gyermeket a tanulásban. 
Éppen ezért fontos, hogy minél elõbb 
elkezdjék a kezelést, és mire diákká cse-
peredik az apróság, már jelentõs javu-
lást érjenek el. 

Bár a szürkehályog idõskorban 
jellemzõ leginkább, sajnos gyermekek-
nél is elõfordul. Szürkehályog alatt a 
szemlencse elhomályosodását értjük, 
mely a gyermekkori gyengén látás 
körülbelül 10%-át okozza. Statisztikai 
adatok szerint 250 újszülöttbõl egy ese-
tén észlelhetõ ilyen elváltozás. A 
betegség gyógymódja a mûtét, mely-
nek során a szemlencse állományát eltá-
volítják a tokból és a legtöbb esetben 
mûlencse beültetése is történik.

Újszülötteknél viszonylag gyakran 
elõforduló probléma a könnyút vele-
született elzáródása, amit többnyire 
egyszerû átmosással meg lehet 
szüntetni, ritkábban szondázni kell.

A koraszülöttek esetében is számtalan 
veszélyeztetõ tényezõ lép fel, amelyek 
fõként a többi szerv éretlensége miatt 
következnek be. Az esetlegesen éret-
len tüdõ, a néha fokozottabb 
agynyomás, a gyakran kialakuló vér-
szegénység ahhoz vezethetnek, hogy 
az ideghártya érképzéshez szükséges 
speciális anyagok, a normálisnál 
nagyobb mennyiségben felszaporod-
hatnak a szem belsejében, ami kóros 
érburjánzást eredményez. Az így kiala-
kult kóros érhálózat – kezelés nélkül – 
hegszövetté alakul és ez az ideghártya 
leválását eredményezi, mely sajnos 
egyet jelent a vaksággal. Koraszülöttek 
esetén rendszeres szemészeti vizsgá-
lattal ellenõrzik a szemek, az ideghár-
tya fejlõdését, hogy idõben felismerjék 
azt az állapotot, mikor speciális keze-
léssel megelõzhetõ a vakság kialakulá-
sa. 

A színlátás problémáján nem lehet 
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segíteni, de mindenképpen szükséges, 
hogy még a pályaválasztás elõtt fény 
derüljön a meglétére. Vannak ugyanis 
bizonyos szakmák, amelyeknél fontos 
a színek felismerése. A rendellenesség 
sok embert érint. A nõk körében 
alacsonyabb, 0,4 százalékra tehetõ, a 
férfiak körében magasabb, 8 százalék 
körül van a színtévesztõk aránya.

Ugyan nem gyakori, de gyermekkor-
ban is elõfordulhat a kötõhártya 
gyulladása, melynek árulkodó jelei a 
vörös, könnyezõ, váladékozó szem. Ezt 
okozhatják különféle fertõzések vagy 
allergia. 

Mikor vigyük tehát gyermekünket 
szemorvoshoz?
- Ha a gyermek koraszülött: a szemor-
vos utasítása szerint
- Ha a csecsemõ szülei, nagyszülei 
között veleszületett, vagy kisgyermek-
kori szürkehályog, zöldhályog, illetve 
egyéb a szemgolyót érintõ fejlõdési 
rendellenesség fordult elõ: a születés 
után a lehetõ leghamarabb
- Ha a közeli rokonok között, különös 
tekintettel a szülõkre és a testvérekre, 
kancsalság, tompalátóság fordul elõ, 
de a gyermeken nem látnak eltérést: 
6-12 hónapos korban
- Ha bármely életkorban kancsalság 
gyanúja merül fel, azaz olyan érzésünk 
támad, mintha a gyermek nem ugyan-
oda nézne mindkét szemével. Ilyenkor 
késlekedés nélkül forduljunk orvoshoz
- Ha gyakran megfájdul a gyermek 
feje, különösen a látórendszert 
megerõltetõ feladatok végzése után: 
rövid idõn belül
- Ha a nagyobb gyermek 
látásromlásról, szemfájdalomról 
panaszkodik: a lehetõ leghamarabb
- Ha bármi furcsát, szokatlant észlelnek 
a gyermek szemén
- Ha a gyermeket az iskolában, óvodá-
ban vagy a védõnõ által elvégzett 
látásszûrés alapján szemészetre utalják.

Egyes szemészeti eltérések felfedezése 
érdekében védõnõk, iskolaorvosok 
által szervezett szûréseken elengedhe-
tetlen a részvétel, a gyerekeket látásé-
lesség és színlátás szempontjából is 
szûrik bölcsõdés, óvodás és általános 
iskolás korban. Ha egy gyermeket a 
szûrésrõl további vizsgálatra küldenek, 
nagyon fontos, hogy mielõbb 
kivizsgálják, ezt nem szabad félvállról 
venni. Ha egy gyermek nem lát 
rendesen, fejlõdése, iskolai teljesítmé-
nye romlik. Ma már a megfelelõ 
mûszerezettségnek köszönhetõen 
súlyos szemészeti problémákat is tud-
nak kezelni. 

Molnárné dr. Csillag Edina

Áraink:

  7x10 cm: 2000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4500 Ft/megjelenés

Következõ számunk november hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fõ tér 4.

Tel.: 72/587-916

HIRDETÉSEK
Polgárõrség 

24 órás elérhetõsége:

30/621-36-9430/621-36-94



A misszionáriusnõ életében nem 

beszélhetünk olyan hétköznapokról, ame-
lyeket mi élünk. Mindennapi munka, 
család, barátokkal való találkozás, esetleg 
szórakozás. Molnár Máriának nem volt a 
mai értelemben vett napi 
munkabeosztása, mert neki az Úr Jézus 
küldetésének teljesítése után az õ kedves 
feketéi osztották be nappalát és éjszaká-
ját.   Kora reggel, míg a kis templom 
meg nem épült, addig „háza” körül egy 
fa alatt tartotta meg a reggeli áhítatot, 
imádsággal, rövid bibliai történetek 
tanításával, majd saját maga gitárján taní-
totta a pápuákat saját nyelvükre lefordí-
tott lelki énekekkel. Márk evangéliuma 
akkor már olvasható volt a pitiliuak nyel-
vén. Ezt követte a tanítás. Felnõtteket, 
gyermekeket tanított írni, olvasni. Még a 
pitilui törzsfõnök Szelán is tõle tanult 
meg európai kultúrát, vagyis viselkedést, 
írás – olvasást és a keresztyén életformát 
is. A törzsfõnök megkeresztelésérõl így ír 
Molnár Mária: „Szelán, lehet vagy 34 
éves – a meglehetõsen ráncos arcával és 
különösen kannibál jellegû ajkaival, de 
boldog sugárzással mondotta el a 
hitvallást: = Hiszek egy 
Istenben…Istennek egyszülött Fiában…= 
ennél szebbet nem tudok elképzelni, ami 
jobban meg tudná örvendeztetni a szívet, 
mint amikor ilyen messzirõl jövõ lelkek 
boldogan borulnak térdre a Bárány elõtt, 
aki megöletett értünk is, és üdvösséget 
szerzett a szegény nép számára is.”
A kedves „Lomon – pitilui neve, aki a 
keresztségben a József nevet vette fel, 
megkeresztelésekor: 1929. április vasár-
napján õszinte meghatódottsággal mond-
ta a következõ bûn és hitvallást: Ismertek 
engem – hiszen itt nõttem fel a szigeten. 
Ezelõtt tolvaj voltam. A legravaszabb, a 
legügyesebb tolvaj a faluban. Semmit 
sem dughattak el elõlem… És persze 
hazudtam is jó néhányszor. De amikor 
nem láttatok, sokszor rám tört egy isme-
retlen félelem. Ilyenkor csak ültem a 
tengerparton, néztem a vizet, az eget és 
azon gondolkodtam, hogy mi lesz 
velem, ha meghalok. Borzadtam arra a 
gondolatra, hogy eljön értem a Belid (az 
ördög) még a házból sem mertem egye-
dül kilépni. De most látom, hogy Isten 
már akkor keresett engem. Nem tudjátok 
elképzelni, mennyire örültem, amikor 
úgy két évvel ezelõtt hallottam, hogy 
Jézus megszabadítja az embereket a 
Belidtõl… Jézus beköltözött a szívembe 
és megszabadított a félelemtõl, a rossz 
dolgoktól és szokásoktól, a rossz dolgai-
mat Jézus felvitte a keresztre, így én sza-
bad és új emberré lettem. Most boldog 
vagyok nagyon. Mária hallgatta Lomon 
tiszta, erõs hangját. Igen, ez a férfi való-
ban átadta az életét Jézusnak.” És ezek 
nem csak üres szavak voltak, hanem 
olyan bizonyságtétel, amit cselekedetei-
vel bizonyított. Segített Molnár Máriának 
a háztartásban, elkísérte a távoli 

szigetekre, prédikált, és elhagyta vég-
képp a pogány életformát.
Molnár Mária mivel testi és lelki gyógyí-
tással is szolgálta az Urat, napi szinten 
gyógyítania kellett a betegeket. Sokszor 
távoli szigetekrõl hoztak hozzá 
betegeket, így sok dolga volt naponta. 
Kisebb mûtéteket végzett, sebeket 
között. Ha valaki megbetegedett, akkor 
hívták Mária testvért, hogy menjen éne-
kelni és imádkozni a betegért. 
Természetesen soha nem egyedül ment, 
hanem több hívõ testvérrel, akik szintén 
imádkoztak hangosan Jézushoz. 
Pihenésre nem vagy alig volt ideje. 
Alkatilag alacsony, de akarata, természe-
te erõs és határozott volt. Sokat beszél-
getett a gyülekezeti és nem gyülekezeti 
emberekkel, tanította õket fõzni – 
lányokat, asszonyokat – a kisgyerekeknek 
ruhát varrt. A nappal, vagy éjszaka kérte, 
azzal együtt imádkozott.
Mária testvér mivel európai volt, így a 
trópusi hõséget és a párás levegõt, a szú-
nyogok raját – moszkitó -  nehezen visel-
te el. Rendszeresen kellett szednie a 
kinint. Többször õ is beteg volt és Lomon 
József, az érte aggódó keresztyének imád-
koztak érte.
Sok pogány szokásról kellett õket leszok-
tatni. Ne a házi bálvány és az 
emberkoponya, a Belid szabja meg 
életüket, hanem merjenek szabadok 
lenni, mert Jézus velük van és erõsebb 
minden gonosznál, aki megvédelmezi a 
benne hívõket. Sokan bálványaikat átad-
ták Molnár Máriának, jelezve, hogy õk 
már szabadok. De a Belid is dolgozott. 
„Egy este Lomon szaladt be Mária 
kunyhójába: Jaj, Miszisz gyere gyorsan! 
Po Kain nagyon beteg és nagyon sír, 
gyötri a Belid, mert valami bûnt követett 
el. Mária ugrott rögtön, mert sejtette, 
hogy nem a Beliddel van itt dolga, 
hanem Po Kai lelkiismeretével. Po Kain 
telkén állt Mária háza, és a telektulajdo-
nos gyakran eljárt az áhítatokra, figyel-
mesen hallgatta az imádságokat, igema-
gyarázatot. Elõzõ este éppen Zákeusról 
beszélt nekik, és Mária látta Po Kain 
arcán, hogy szólni szeretne. De nem 
szólt… mélyen lehajtotta a fejét… majd: 
Jaj, Miszisz nagy bûnt követtem el… 
Micsodát? Kérdezte Mária. Elloptam 
három kókuszdiót a szomszédomtól. 
Ráadásul vasárnap este az Úr napján. Se 
éjjelem, se nappalom azóta, mert jött a 
Belid és azt sugdosta a fülembe, hogy én 
most már az övé vagyok. Én Jézusé aka-
rok lenni. Mária megfogta Po Kain kezét: 
akkor gyere, imádkozzunk! A férfibõl úgy 
szakadt ki a zokogás, mint egy 
kisgyermekbõl. Jézus én öt kókuszdiót 
adok vissza annak, akitõl hármat 
elvettem, csak mossál meg e te 
véreddel! (Ma lett üdvössége ennek a 
háznak) jutott eszébe Máriának az ige, 
ahogy a fekete Zákeusra tekintett. Po 
Kainnal elment Mária testvér és míg a 
fekete Zákeus járta keresztútját, mert 

megkérdezték tõle: hova viszed a diókat? 
Õ válaszolt, loptam és most viszem 
vissza.”
Molnár Mária levelezett az õt kiküldõ 
Liebenzelli Misszióval, a magyarokkal és 
az ajándékba kapott csomagok tartalmát 
szétosztotta kedves feketéinek. Lomon 
József egyszer meg is jegyezte, „Ezek 
még a falatot is kieszik a szádból.”
Mária sokat járt úttalan utakon, rögtön-
zött dereglyéken, - fatörzsek liánokkal 
összekötve – hogy átjusson a szomszéd 
szigetekre hitet tanítani, gyógyítani. 
Sokszor volt életveszélyben, de az Úr 
Jézus mindig megvédte. Õ azt kérte min-
den levelében és beszélgetésben, hogy 
mást nem kér, csak azt, hogy imádkozza-
nak érte, hogy küldetését be tudja tölteni 
Jézus nevében. Lomon József is mindig 
azt kérte tõle, ha bajban voltak a tengeri 
viharok alkalmával: „Miszisz te 
imádkozzál, és mi evezünk.”
Természetesen Mária testvérnek is szük-
sége volt a magányos csendességre, 
hogy Istennek hálát adjon mindenért és 
új erõt, útmutatást kérjen a holnapra. Este 
vagy hajnalban, vagy éjszaka tudott 
elcsendesedni, igét olvasni, imádkozni. 
De ezt a csendességet a szúnyogok raja 
zavarta meg mindig. Ezért is kérte, ha új 
házat építenek neki, mert pár év alatt a 
cölöpökön álló ház fa szerkezetét a fehér-
hangyák szétrágták, teteje pedig 
pálmalevelekbõl állt a háznak, sokszor 
beázott, kérte, hogy egy olyan sarkot 
készítsenek neki szúnyoghálóval ellátva, 
ahol nyugodtan tud Istennel találkozni 
imádságában és elmélyülten imádkozhat, 
könyöröghet a keresztyénekért, a 
gyülekezetért, a munkatársakért, a távoli 
szigeten élõ keresztyénekért, akik sok-
szor maguk voltak, mert kevés volt a mis-
szionárius és egy erõsebb hitû ember 
hívta õket naponta imádkozni a kis temp-
lomokba.
Mária testvér minden este áhítattal zárta 
napot, ahol a gyülekezet nagy része jelen 
volt kutyáikkal és kismalacaikkal. Ezek az 
állatok még éjjel is velük aludtak a kuny-
hóban.
Mai keresztyének! Van-e ilyen tûz 
lelkünkben, mint Molnár Mária lelkében 
volt, hogy az evangélium terjedjen és 
minél több lélek jusson üdvösségre? A 
mai keresztyének szánnak-e idõt lelkük 
táplálására, vagy csak a pénz istene (a 
Belid) irányítja életüket, életünket? 
Csinálunk-e lelkiismereti kérdést abból az 
ügybõl, miután felismertük: ezt rosszul 
tettem!
Jézus figyelmeztet, hogy az „elsõ szeretet 
ne hagyjuk el,” hanem maradjon meg 
bennünk az az örök érzés, amikor megis-
mertük Jézus értünk hozott bûnt törlõ 
áldozatát. Csak így tudunk Isten gyerme-
kei maradni és egymásnak testvérei, nem 
pedig ellenségei lenni. Tanuljunk az álta-
lunk tanulatlanoknak tartottaktól.

Beliczay Angéla könyve alapján közli
Szalay Lajos ref. lp.
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I. JÁNOS: Szapolyai.
x = Szepesvár. 1487.
+ = Szászsebes. 1540. július 17.
Király.
URALKODOTT: 
1526. november 11.-tõl - 1540. július 
17.-ig. Szapolyai István nádor és 
Hedvig tescheni hercegnõ fia, 1 fiú- és 
2 leánytestvére volt. 1539-ben vette 
feleségül Zsigmond lengyel király 
lányát, Izabellát, akitõl 1 fia /II.János/ 
született. 1505-tõl a köznemesi párt 
jelölte a trónra. 1511-tõl erdélyi vajda, 
serege mért vereséget 1514-ben 
Temesvárnál Dózsa György hadára, 
majd a fogságba esett vezért kínzások 
között kivégezték /tüzes trónra 
ültették/, alvezéreinek kivégzésük 
elõtt enni kellett a vezérbõl. Mikor 
hírét vette, hogy II. Szulejmán megin-
dult az ország ellen, csapataival elin-
dult a mohácsi csatatérre, de nem érke-
zett meg. A csata után azon a címen 
jelentette be trónigényét, hogy az 
1505. évi országgyûlés kimondta, ha 
II. Ulászló utód nélkül hal meg, többé 
nem lehet idegen király. Hívei 1526. 
októberi országgyûlésen meg is 
választották, majd november 11.-én 
Székesfehérváron megkoronázták. 
Ugyanakkor I. Ferdinánd az 1515.évi 
Habsburg-Jagelló szerzõdésre hivat-
kozva jelentette be trónigényét. Ezzel 
az ország két részre szakadt s megin-
dult a harc a két király között. Amikor 
I. Ferdinánd hadai megszállták az 
országot Lengyelországba menekült 
/1528/. Hatalma visszaszerzésére csak 
a töröktõl várhatott segítséget, ezért 
1528-ban Isztambulba küldte Laski 
Jeromost, aki megszerezte 
II. Szulejmán támogatását. 1529-ben a 
szultán Bécs bevételére indult, útköz-
ben mohácsnál a csatamezõn - hódo-

lattal fogadta. E hadjárat eredménye-
ként visszakapta a Ferdinánd által 
elfoglalt területeket és Buda várát. 
1530-ban Ferdinánd sikertelenül ostro-
molta Budát, ahol országgyûlést tar-
tott. Ezen visszaadták a jobbágyok sza-
bad költözési jogát, és kormányzóvá 
választották a kalandor Lodovico 
Grittit. A két király küzdelmének végül 
V. Károly német-római császár vetett 
véget azzal. hogy 1538-ban békét köt-
tetett velük Váradon. Kölcsönösen elis-
merték egymás királyságát és a birto-
kukban lévõ területeken húzták meg a 
határokat. Megegyeztek abban is, 
hogy – halála esetén Ferdinánd örökli 
az országot. A szerzõdést titokban 
tartották, mert a Porta nem örült az 
ország egyesítésének. Ferdinánd azon-
ban 1539. októberben beárulta a békét 
a szultánnak és még adófizetést is aján-
lott neki, ha elismeri Magyarország 
királyának. Szulejmán azonban ezt elu-
tasította a királynak, pedig csekély aján-
dék fejében megbocsátott. 1539-ben 
Maylád István, Balassa Ferenc erdélyi 
vajdák és Kendi Ferenc tárnokmester 
összeesküvést szõtt ellene, hogy õk 
válasszanak utódot. A király megne-
szelte a dolgot, s gyermeket váró fele-
ségét hátrahagyva, elindult Erdélybe, 
hogy leszámoljon a lázadókkal. 
Tordára országgyûlést hívott össze, a 
lázadókat halálra ítéltette, de a végre-
hajtást nem tudta elérni, mert 1540. 
május végén agyvérzés érte. Kevéssel 
halála elõtt tudta meg, hogy fia szüle-
tett. Végrendeletében óvott a 
Habsburg királyválasztástól. Fráter 
György követeket küldött a Portára, 
hogy János Zsigmond királysága elis-
merését kérje. Székesfehérváron 
temették el. Élt: 53 évet.

II. JÁNOS: Zsigmond.
x = Buda 1540. július 7.
+ = Gyulafehérvár, 1571. március 14.

Király és Erdélyi fejedelem.
I. János /Szapolyai/ és Izabella lengyel 
hercegnõ egyetlen fia. Nõtlen maradt, 
gyermeke nem volt. Apja végakaratá-
nak megfelelõen 2 hónapos korában 
1540. szeptember 13.-án királlyá 
választották. Gyámjául Fráter Györgyöt 
és Petrovics Pétert jelölték. 1541. 
augusztus 29.-én II. Szulejmán a láto-
gatást felhasználva csellel elfoglalta 
Budát. Ezután anyjával 1551-ig 
Erdélyben, majd 56-ig 
Lengyelországban élt. Kitûnõ nevelést 
kapott. Beszélt németül, lengyelül, 
olaszul, románul, kevésbé görögül és 
törökül. Daliás termete ellenére nem 
kedvelték, mert hiányzott belõle a vir-
tus és képzettség. 1556. szeptember-
ben hívták haza, hogy vegye át az 
uralkodást, ezt azonban a kormányzó-
nak választott anyja gyakorolta. Csak 
az Õ halála /1559. szeptember 15./ 
után vette át a kormányzást. Teljesen 
tanácsadójára Bekes Gáspárra hagyat-
kozott. Uralkodását végigkísérte az 
I. Ferdinánddal vívott küzdelem, 
melyet a kelet magyarországi és 
tiszántúli megyékért folytatott. Nehéz 
helyzetbe került, amikor Balassa 
Menyhért elárulva Õt 1561-ben átállt a 
Habsburgokhoz és fontos várakat vitt 
magával. Õt csak a török mentette 
meg. Védelme érdekében létrehozott 
egy 600 fõbõl álló testõrséget. 1566-
ban II. Szulejmán maga indult meg az 
ország ellen, mert megelégelte, hogy 
a bécsi udvar Erdély rovására akar 
terjeszkedni, és véget akart vetni a 
király és Ferdinánd közti tárgyalások-
nak. Miután sikerül eloszlatni az agg 
szultán kételyeit, a zimonyi táborban 
fogadva, biztosította támogatásáról. 
Erdély területi épségét és a szabad feje-
delemválasztást az 1568. évi drinápo-
lyi béke is biztosította. 1570-ben 
I. Miksával kötött egyezmény értelmé-
ben lemondott a királyságról s az 
udvar elismerte Õt Erdély és a Partium 
fejedelmének. Szerette a vallásokat, 
katolikusnak született, de 1563-ban 
lutheránus, majd kálvinista, élete 
végén pedig unitárius lett. Uralkodása 
utolsó éveiben mondta ki az erdélyi 
országgyûlés - Európában elõször - a 
4 bevett vallás /katolikus, evangélikus, 
református, unitár ius/ szabad gyakor-
lását. 1567 óta sokat betegeskedett, 
így halála nem volt teljesen váratlan. 
Vele kihalt a Szapolyai ház. 
Gyulafehérváron, anyja mellé temették 
el. Hamvai a templom többszöri feldú-
lása következtében szétszóródtak. 
Élt: 31 évet.

 Királyaink

Szigeti János
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PELLÉRD KÖZSÉG ESEMÉNYNAPTÁRA
2012. március - április 

Idõpont Esemény Helyszín Szervezõ

minden hétfõn és szerdán

19.30-tól 20.30-ig
Kangoo Jumps Mûvelõdési Ház

Horváth Alexandra

0630/900-2303

minden csütörtök

9.00
Baba-Mama klub Mûvelõdési Ház Jakab Andrásné

minden péntek

18.30

Mezõszél Táncegyüttes
táncpróba

Mûvelõdési Ház Bodai Tiborné

minden vasárnap

15.00

Nyugdíjas Klub

Klubnap
Mûvelõdési Ház Magdó Jánosné

ápr. 12. 13.

csütörtök, péntek

ápr. 5-tõl ápr. 9-ig

Óvodai beíratás

Tavaszi szünet Iskola

ÁMK

Iskola

Medgyesi Antal

április 14.

szombat
Bolondos Április Szerecz Gábor

ápr. 16-tól ápr. 20-ig
Környezetvédelmi 

hét papírgyûjtés
Kõrösiné Somlya i Mária

ápr. 16. 17.

hétfõ, kedd
Kõrösiné Somlya i Mária

április 20.

péntek

Föld napja-virágültetés 

az óvoda udvarán

ápr. 27.

péntek
Magyar táncház

Bánáti Melinda,

Villányiné Stáhl Márta

május 4.

péntek
Jedlik nap

Villányiné Stáhl Márta,

Reit Róbertné

május 7.

hétfõ 17.00
SZM vezetõségi Medgyesi Antal

május 7. – 11.-ig

május 11.

péntek

május 19.

péntek

május 28. – 31.

hétfõ-csütörtök

Anyák napi ünnepségek

csoportonként

Bemutatkozik az ÁMK

Orbán napi borszentelés

Évzáró-Ballagó 

ünnepélyek az óvodában

Kõrösiné Somlya i Mária

Schmidt Mátyás

Kõrösiné Somlya i Mária

Óvoda Kõrösiné Somlya i Mária

Óvoda

Óvodai beíratás Óvoda

Óvoda Kõrösiné Somlya i Mária

Iskola

Iskola

Óvoda

Mûvelõdési Ház

Orbán szobor

Óvoda

Az eseménynaptár hetente frissítésre kerül. A progr amok részleteirõl, az aktuális változásokról és a Mûvelõdési Ház termeinek szabad idõpontjairól 
telefonon lehet érdeklõdni Szerecz Gábor mûvelõdésszervezõnél a 72/373-047 -es számon. A Mûvelõdési Ház programja i heti bontásban és 

aktualizálva minden hétfõn felkerülnek a képújságra és a www.pellérd.hu honlapra.
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KULTÚRA

„Ez a mozgalom az elmúlt 25 évben 

- minden szakmai nehézség vagy 
politikai akadályoztatás ellenére is - 
egyenletes ütemben fejlõdõt, hama-
rosan az ország határain is túl ter-
jedt és nemzetközivé vált. A tánc-
házmozgalom hazai és külföldi sike-
re a magyar népzene-néptánc magas 
fejlettségi fokával, élõ állapotával 
(fõként Erdélyben), a tudományos 
kutatás eredményeivel és az ezekre 
alapozott speciális oktatás megszer-
vezésével is magyarázható, de a 
siker titka leginkább a néphagyomá-
nyok funkcionális, komplex alkalma-
zásában rejlõ szemléletnek köszön-
hetõ.”

Így ír Halmos Béla az évfordulós konfe-
rencia és kiállítás beköszöntõjében. 
Magyarországon negyedszázados, 
Erdélyben húszéves múltat ünnepelt a 
táncház.
Lengyel Ferenc

Magyarországon általában nem volt 
ember, aki szerette a népdalt, a 
népzenét, a zeneiskolai órát az iskolá-
ban s azon kívül. Mert eredeti népze-
nét az ötvenes évektõl egyre csökkenõ 
mértékben, s a hatvanas években már 
egyáltalán sehol sem lehetett hallani. 
Volt ennek politikai töltete is, de a hat-
vanas évek végén úgy nyilvánosan 
nem volt semmi hallható. Népzenét a 
rádióban, eredetit, igazit nem lehetett 
hallani, legfeljebb feldolgozásokat.

A vákuumból, ami kialakult, azért lett, 
lehetett táncház-mozgalom, és azért 
országos vagy nemzetközi méretû, 
mert nem csak a mi igényünk volt, 
nem csak a keveseké. Sebõ Ferenc és 
Halmos Béla –építészhallgatók - már 
akkor, 69-ben törték a fejüket, hogy 
mit lehetne tenni?! Nemzetközi diáktá-
bor volt Aquincumban, római várost 
ástak ki, szerbek, bulgárok, lengyelek, 
németek, s ki tudja honnan még 
diákok, s a szokásos helyzetben, este, 
tábortûz mellett ment körbe a nóta. 
Mindenki nagyon jól mulatott, csak a 
magyarok voltak, akik alig tudtak közös 
dalt, a Horgosi csárdát... azt is kedvet-
lenül. A szerbek, bolgárok fújták, a len-
gyelek is. Látszott, hogy él bennük a 
zene. Saját népzenéjükkel olyan jól tud-
tak szórakozni.

Akkoriban, 69-ben hirdették meg, a 
Röpülj páva versenyt, s akkor kiderült, 
hogy másokban is felmerült az igény, a 
vágy az autentikus népzene, népdal, 
tánc után. Faragó Laura, Budai Ilonka, 

akkor jöttek elõ a városi fiatalok, akik 
nem paraszti környezetbõl jõve, 
hanem tudatosan foglalkoztak a népze-
nével. Elõjöttek a paraszt-elõadók is, 
akik szintén tudtak valami nagyot, csak 
hát nem volt dicsõség vele szerepelni. 
S abban az évben kiderült, hogy még-
iscsak van érdeklõdés.

Komoly bázist jelentett az indulásban a 
tudományos segítség, s közben az is 
kiderült, hogy itthon nem lehetett 
magyarkodni - ez a kifejezés akkorában 
született -, mert a proletár internacio-
nalizmus szellemében hogy nézett ki, 
hogy én magyar vagyok és ehhez 
hasonló gondolatok?. Az egészséges 
magyarságtudat nem volt rendben, és 
pont a zene és a tánc, tette helyükre a 
dolgokat.

Nagyon fontos még az, hogy nemcsak 
zenei mozgalomról van szó, hanem 
kapcsolódott hozzá a néptánc. Tímár 
Sándor akkoriban kezdte el, hogy neki 
nem kellett a koreogra fált zene, élõ 
zenét kezdett keresni a tánchoz, amit 
be kellett tanítania. Halmosék pedig a 
zenéhez keresték a táncot, mert 
kiderült, hogy ezt a zenét tánc nélkül 
nem lehet megtanulni. Az elinduláshoz 
kellettek ezek a különbözõ elõzetes 
folyamatok, hogy meginduljon az erje-
dés. Közben Novák Ferenc a széki 
táncéletrõl írta a szakdolgozatát az 
egyetemen, s Martin Györggyel együtt 
jártak Széken. Tanítványait is vitte, akik-
nek leesett az álluk, hogy mi folyt ott, 
milyen zene, tánc, élet.

És hová fejlõdtünk? A Táncház 
Egyesület kiemelt feladata az évenkénti 
Táncháztalálkozó – mint a 

népmûvészeti mûfajok és mozgalmak 
évi nagy seregszemléjének – megvaló-
sítása. Idén 31. alkalommal, 2012. már-
cius 30 és április 1. között, közel 1500 
közremûködõvel, 10-15000 fõs látoga-
tószám mellett rendezték meg, a 
Budapesti Tavaszi Fesztivál keretében, 
amely egyben a fesztivál egyik 
legkiemelkedõbb és a legnagyobb 
érdeklõdésre számot tartó rendezvé-
nye. A helyszín a Papp László 
Budapest Sportaréna, amely az 1999-
es leégése után, méltó helyszínt bizto-
sított évrõl-évre a rendezvénynek.

A Táncháztalálkozó több mint három 
évtizedes története igazolja, hogy ez 
az esemény a hagyományos 
népmûvészet és a színpadi elõadó 
mûvészet, falu és város, archaikus és 
modern izgalmas egymásra hatásának 
eleven megjelenítése, a nagyközönség 
aktív közremûködésével. 

Szombat reggel kezdõdött az „Aprók 
bálja” és egészen délután 5-ig tartott. 
A legfiatalabbak hazánk és a szomszé-
dos országok táncaival ismerkedhettek 
meg, miközben kézmûves foglalkozá-
sokon vehettek részt. A nap 
fõvonulata, az Örökség Gyermek 
Népmûvészeti Egyesület programja, a 
Nyugat-magyarországi dialektusok 
bemutatása, tanítása volt. Többek 
között tanulhattak Zalai, Szigetközi, 
Rábaközi, Vasi táncokat, de megismer-
hették a határainkon túl élõ magyarok 
táncait is. Idén Szabadkáról (Vajdaság, 
Szerbia) és Zilahról (Szilágyság, 
Románia) érkeztek oktatók és 
táncosok, hogy bemutassák hagyomá-
nyaikat. A hazánkban élõ soproni és 
Sopron környéki német nemzetiségi 
táncok tanítása, koronázta meg az ese-
ményt.

Vasárnap 11:00-18:30-ig táncbemuta-
tók és tánctanítás várt mindenkit, majd 
este 7-tõl a hagyományõrzõk 
gálamûsorára került sor, amit éjfélig 
tartó össznépi mulatság követett. A két 
nap alatt ez a helyszín 
kirakodóvásárral, kézmûves foglalkozá-
sokkal és mesterség-bemutatókkal is 
várta a népzene és népi kultúra iránt 
érdeklõdõket. A nap folyamán négy 
különbözõ teremben, folyamatosan vál-
tották egymást a zenekarok, így a meg-
fáradt táncosok, kikapcsolódhattak töb-
bek között az „Új élõ népzene 18.” 
lemezbemutató koncertjén is. 
Természetesen a Folk-kocsmát sem 
lehetett kihagyni, ahol bárki dalra 
fakadhatott, és mindenkinek elhúzták a 
kedvenc nótáját.

Szerecz Gábor

Táncház-alapítók Találkozója



mérkõzésen a gyerekek az Árpád fejede-
lem és a Jókai úti általános iskolás nebuló-
kat utasították maguk mögé, kimagasló 
gyõzelemmel. Ami bizonyítja a gyerekek 
kitartását és Anga Zsófia szinvonalas 
munkáját, amit a szülõk és a magam nevé-
ben nagyon köszönök és további sok sikert 
kívánok neki munkájához!
Szerintem nagyon fontos, hogy a gyereke-
inket a sportra és az egészsséges életmód-
ra neveljük, ezért biztatok mindenkit, hogy 
a számára megfelelõ sportot választva 
jelentkezzen a csapatokhoz!

Schlittné Mónika
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portban Pellérd az ötödik helyen végzett. 
Különdíjban sem volt hiány. A legjobb játé-
kos Pozsgai Márk lett, a legjobb kapusnak 
járó különdíjat Kercsó János vehette át. 

U9-es csapat képhez a névsor:
Brunner Dániel Brunner Szabolcs
Demeter Máté Gecsei József
Gulyás Zsombor Keszler Alex
Kiss Gergõ Kiss Márton
Kovács Dávid Pum Levente
Schmidt Adrián Szabó Milán
Szirtes Viktor Tóth Balázs
Varga Szabolcs

Szeretném megragadni az alkalmat, hogy 
felhívjam a szülõk és a gyerekek figyelmét 
hogy az iskolában van lehetõség kosárlab-
da edzésen való részvételre. Az edzéseket 
Anga Zsófia tartja (kedden és csütörtökön 
3-4-i), a részvétel ingyenes. A program  a 
Rátgéber Akadémia keretén belül zajlik. 
Érdeklõdni és jelentkezni az iskolában 
lehet. Az edzések mellett a gyerekek a 
résztvevõ iskolák között megrendezett 
mérkõzéseken bizonyíthatnak tudásukról. 
Szeretném megemlíteni, hogy a legutolsó 

Valami elkezdõdött Pellérden, a sport 

területén. Nagy örömünkre szolgál, hogy a 
Mikulás kupa óta sok minden történt a 
gyermekfoci csapatunkkal. Do mbai Lajos 
munkája eredményeképpen megalakult a 
U9-es  korosztályú kis csapat is nagy 
létszámmal, (18 fõ) nagyon lelkes és tehet-
séges gyerekekkel, akik méltó utódai lesz-
nek a mostani U11 csapatnak. A PMFC által 
szervezett regionális bajnokságba n csapa-

tunk a 11. helyen áll. A jövõ évi szezonban 
már õk képviselik kis falunkat. Külön kie-
melném Szabó Milánt, aki már bizonyított 
a nagyoknál, egy bravúros góllal és 
nagyszerû játékkal szerepelt az U11-es csa-
patban. Az U11-es csapat a jövõ szezon-
ban az U13-bajnokságban való r észvételre 
készül.  Sok sikert és kitartást kívánunk 
nekik és a támogató szülõknek is! Az U10 
és az U11-es csapatunk meghívást kapott a 
Székelyhídi SE által rendezett tornára, ahol 
a U10-es csapat harmadik, az U11-es csa-
patunk a negyedik helyezést érte el. A 
kupát nem is, de két különdíjat elhoztunk. 
Az U9-es korosztályban a gólkirályságról 
lecsúszott, de a legjobb mezõnyjátékos 
címet Kiss Gergõ kapta. Az U11-es korosz-
tályban a legjobb védekezõ játékosnak járó 
különdíjat Schlitt Ricsi vehette át. Mindkét 
játékosnak, Dombai Lajos edzõnek és a 
résztvevõ csapatoknak gratulálok, csak így 
tovább. A Bozsik program keretén belül 
megrendezett bajnokság még zajlik. Az 
elért eredmények nagyon biztatóak. A 
Diákolimpián a 3-4. osztályosok ötödik 
helyezést értek el. Iskolai szinten is sikere-
sek voltak a csapatok Jágity Csaba vezeté-
sével. A Pellérd kupán a II. és a III. korcso-
port második helyezést ér el. A IV. korcso-

2012. március 31-én Nagykátán került 
megrendezésre a XII. WTF Taekwondo 
Diákolimpia és Engrich Mariann 
Emlékverseny. Az Arany Tigris HKSE-bõl 
hét versenyzõ indult a bajnokságon, akik 
közül négyen pellérden edzenek. Vérbeli 
küzdelmeket láthattunk a pástokon, ame-
lyek fizikailag és lelkileg egyaránt igény-
be vették a versenyzõket. A kitartatás 
azonban meghozta gyümölcsét. 
Kategóriájában Gáspár Viktória 
harmadik-, Füzes Virág második-, Dittrich 
Péter második-, Ifj. Joó Sándor negyedik-
, Fülöp Dániel harmadik-, Vörös Dávid 
harmadik-, Guth Orsolya második helye-
zést ért el. Felkészítõ edzõk: Árgyelán 
Zsolt 3. dan vezetõedzõ, Kun Attila 
segédedzõ. A versenyzõk nem ülhetnek 
sokáig babérjaikon, hiszen április 28-án 
Pellérden kerül megrendezésre a 
Formagyakorlat Országos Bajnokság, 
ahol ismét bizonyíthatnak. Az 
érdeklõdõket továbbra is várjuk edzése-
inkre Pécsen és Pellérden egyaránt.

Kun Attila

Valami elkezdõdött…

Tigrisként küzdöttek a diákolimpián 
a pécsi és pellérdi Taekwondósok




